

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramon del Mazano, 36 - Tel. 1924

Administración: Libertad de Nôbor, n.º 13 - Tel. 1910

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
15 pesetas trimestre

NUMERO SUELTO: 25 CTS.

AÑO 57

Viernes 31 de octubre de 1941

Núm. 17.664

EL V ANIVERSARIO DE AUXILIO SOCIAL

El Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento inaugura, en Madrid, dos Hogares Infantiles

Le acompañan en estos actos el Presidente de la Junta Política, Ministro-secretario del Partido, el Ministro de la Gobernación y altas jerarquías de Falange

En todas partes fué objeto el Caudillo de grandes aclamaciones del público

Madrid.—Con motivo de celebrarse hoy el V aniversario de la fundación de Auxilio Social, bajo la presidencia del Caudillo se ha inaugurado en el término de Carabanchel el Hogar Infantil.

A las diez de la mañana formaban alrededor del edificio las centurias de todos los Hogares Infantiles de Madrid. La fachada del Hogar estaba adornada con banderas nacionales y de Movimiento. En torno al local se reunió gran cantidad de público que tributó ovaciones delirantes al Caudillo, que era esperado por el ministro secretario, señor Arrese; ministro de la Gobernación, señor Galarza; delegado nacional de Auxilio Social, señor Martínez Tena; delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; Obispo de Madrid-Archidocotor, Obispo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, alcalde, señor Alcover, secretario nacional de la Sección Femenina, Sra. Manteola y otras jerarquías.

A las once en punto llegó el Generalísimo acompañado del ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política. En otros coches llegaron el jefe de la Casa Militar, general Moscardó, y ayudantes. Las centurias rindieron honores a la llegada del Generalísimo. Después de saludar al Caudillo, los ministros y jerarquías allí presentes, se procedió por el Nuncio de Su Santidad a la bendición del local. Seguidamente el Caudillo, ministros y jerarquías recorrieron detenidamente las diferentes dependencias. En la planta baja están instalados los talleres de enseñanza de oficios, y en la superior, los comedores, terraza y dormitorios, dotados de los más modernos adelantos.

El Caudillo recorrió detenidamente todas las dependencias, de las que hizo grandes elogios. Seguidamente procedió, en el patio central, ayudado por el ministro secretario, señor Arrese, a izar las banderas, mientras las centurias rendían honores. El Caudillo, a continuación, inició el "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual. Finalmente desfilaron las centurias ante el Generalísimo, ministro y autoridades. A continuación el Caudillo y su séquito abandonaron, entre aclamaciones del público, el edificio, trasladándose al Hogar Infantil femenino "Isabel Clara Eugenia", instalado en Hortaleza, donde

fué igualmente aclamado por el público. Su Excelencia visitó a continuación las distintas dependencias del Hogar, enterándose de las condiciones técnicas del mismo. Las 500 niñas albergadas cantaron los himnos y realizaron diversos ejercicios gimnásticos.

El Caudillo abandonó el Hogar, siendo aclamado por las niñas. A continuación la comitiva se trasladó al Hogar Infantil Azul, situado en la Ciudad Lineal, con el fin de inaugurarle. Viven en él 120 niños menores de cinco años. El Caudillo recorrió con el mismo detenimiento que los Hogares anteriores las distintas dependencias de éste. Con él se dieron por terminadas las visitas de Su Excelencia a las instalaciones de Auxilio Social, y los ministros y jerarquías despidieron al Caudillo, que emprendió su regreso a Madrid. (Logos.)

San Lorenzo de El Escorial. — Para visitar la tumba de José Antonio llegaron al monasterio nueve flechas, en representación de todos los acogidos a diferentes hogares infantiles de Auxilio Social, de Madrid.

Los acompañaba el nuevo asesor religioso de Auxilio Social, P. Cantero, el jefe de los servicios de la Obra, jefe de Propaganda y demás jerarquías de Auxilio Social.

Al entrar en el monasterio fueron recibidos por el delegado comarcal, don Enrique de Castro, y una representación de señoritas que prestan su servicio en Auxilio Social, de esta localidad. Ante la tumba de José Antonio, dos flechas depositaron una corona de laurel con la siguiente inscripción: "Auxilio Social, en su quinto aniversario, al fundador de la Falange". El P. Cantero rezó un responso por todos los asistentes un Padrenuestro por los caídos de la División Azul. Con esto se dió por terminada su visita, regresando inmediatamente a Madrid. (Logos.)

Fallecimiento del Obispo de Namur

Bruselas.—Ha muerto, a los ochenta y cinco años, tras corta enfermedad, monseñor Heylen, obispo de Namur, muy conocido en el mundo católico y que ha sido obispo de dicha diócesis durante cuarenta y cinco años. (Efe.)

A PARTIR DE 1.º DE ENERO

La moneda fraccionaria de cobre quedará sin poder liberatorio

Madrid.—Según orden aprobada por el excelentísimo señor ministro de Hacienda, la moneda fraccionaria de cobre, hoy en circulación, quedará sin poder liberatorio, no admitiéndose en las cajas públicas y particulares, a partir de primero de enero próximo. Desde la misma fecha quedará prohibida su circulación y se considerará ilegal su tenencia. (Logos.)

DIVISION AZUL

Indiscutible superioridad de las fuerzas aéreas españolas sobre las rusas

Berlín.—Las formaciones aéreas españolas que actúan desde hace tiempo en el frente Este, han conseguido éxitos importantes y han demostrado, una vez más, su indiscutible y evidente superioridad sobre las fuerzas aéreas bolcheviques, superioridad que pusieron de relieve en su propio país. Así lo afirma una información militar, que añade lo siguiente: "Los aviadore españoles se han adaptado admirablemente a las nuevas condiciones de lucha. El día 20, seis aparatos de caza de las fuerzas españolas atacaron concentraciones soviéticas y destruyeron en arriesgados y magistrales vuelos muchos vehículos rojos. Ni la defensa de la DCA ni el fuego de las ametralladoras soviéticas lograron impedir que los españoles efectuasen sin descanso vuelos rasantes y dispersaran las columnas de fuerzas rojas, a las que infligieron grandísimas pérdidas en hombres y material. Los aviones españoles regresaron a sus bases sin haber sufrido la más pequeña pérdida." (Efe.)

La alocución del señor Serrano Suñer encuentra gran eco en la prensa alemana

Berlín.— Toda la prensa alemana publica en lugar muy destacado la alocución del ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política de Falange, don Ramón Serrano Suñer, la víspera del octavo aniversario de la fundación del Movimiento. En sus titulares, los periódicos ponen de relieve las afirmaciones del señor Serrano Suñer de que España nunca olvidará y que a guerra contra la URSS es una Cruzada de toda Europa. (Efe.)

La Producción española conserva su mano de obra con el "Seguro de Accidentes". La indemnización que éste asegura da pan al obrero accidentado. Informes en el Instituto Nacional de Previsión Delegación de Salamanca Plaza de los Bandos. 8

Se concede plazo hasta el 10 de noviembre para la rectificación de errores y declaraciones sobre tenencia de mercancías intervenidas

Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

La gravedad de las penas impuestas por la Ley de 16 del mes actual y la actuación inflexible que los organismos encargados de su ejecución han de desplegar, determina que esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes otorgue un plazo prudencial para la rectificación de errores y declaraciones sobre tenencia de mercancías por la misma intervenidas, así como para facilitar su entrega a los centros encargados de su recogida a cuantos las hayan adquirido clandestinamente.

Por ello se ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Cuantas personas tuvieran ilegalmente en su poder artículos intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, podrán hacer entrega de los mismos a los organismos encargados de su recogida antes del día 10 del próximo mes de noviembre, facilitándose por dichos organismos el recibo correspondiente.

Art. 2.º Las declaraciones de existencias de cereales, legumbres,

piensos, etc., podrán ser rectificadas por otras complementarias ante los Centros donde se hubiesen formulado, antes del día 10 de noviembre.

Art. 3.º Todos aquéllos que indebidamente se hubieren arrogado condición de productor, rentista, aparcerero o igualador, y hubiesen obtenido resguardos para retirar mercancías equivalentes a las reservas legales establecidas, podrá legalizar su situación, haciendo entrega en el plazo de diez días de todos los documentos que acrediten su pretendida condición.

Art. 4.º La Sección de Información de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su organismo Central, de Zona o Provincial, facilitará cuantos antecedentes se le interesen, dentro de los plazos que se previenen, para aclarar cuantas dudas se planteen a los interesados, en el cumplimiento de la presente circular.

Con asistencia de la esposa del Caudillo y del ministro de la Gobernación, se inaugura el curso en la Escuela Nacional de Puericultura

El ministro anunció que para el próximo año el Estado concederá catorce millones de pesetas para los servicios de Puericultura

Madrid.— Con asistencia de la esposa de S. E. el Generalísimo, se ha inaugurado a última hora de la tarde el curso 1941-42, de la Escuela Nacional de Puericultura.

Doña Carmen Polo de Franco, acompañada del ministro de la Gobernación, fué recibida por el director de la Escuela y demás personal de aquel centro, así como de las alumnas del actual curso.

Seguidamente, en un jardín principal del edificio se izó por primera vez la Bandera Nacional, y la esposa del Caudillo, acompañada del ministro de la Gobernación, del director general de Sanidad, doctor Palanca, y del de la Escuela Nacional de Puericultura, recorrió detenidamente aquel centro, recientemente restaurado de los daños ocasionados por los rojos, dedicando frases de elogio para todos los servicios.

Trasladados al salón principal, tomó asiento en la presidencia la esposa del Generalísimo, juntamente con el ministro de la Gobernación, director general de Sanidad y director de la Escuela.

En el acto hicieron uso de la palabra las citadas autoridades, todas las cuales exaltaron la importancia de las leyes de protección a la Maternidad y a la Niñez, sancionadas por el Caudillo.

El ministro de la Gobernación dijo, además, que para el próximo año 1942, el Estado español dedicará catorce millones de pesetas para atender adecuadamente a todos los servicios de Puericultura, contra la irrisoria cantidad que con igual fin se dedicaba en el año 1936.

Anunció también que en breve se adquirirá un solar para la construcción de un edificio de nueva planta para Escuela Nacional de Puericultura y terminó excitando a todos los médicos a cuidar con todo desvelo a la madre y niño españoles.

La esposa del Caudillo, al terminar el acto, fué despedida con las mismas muestras de simpatía con que fué acogida a su llegada. (Logos.)

A PARTIR DE HOY

Que nadie alegue ignorancia de lo dispuesto para el tráfico de víveres

Para la circulación de artículos alimenticios intervenidos, es indispensable la guía expedida por la Comisaría de Recursos

El acaparamiento, la ocultación y la venta a precios abusivos serán delitos juzgados en Consejo Sumarísimo y condenados a

Reclusión perpetua o pena de muerte

La España de Franco monarca en guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Salamanca

Concurso para peones camineros

La Jefatura de Obras Públicas de Salamanca, con autorización del ilustrísimo señor director general de Caminos, anuncia a concurso para cubrir treinta y tres (33) plazas de peones camineros en las carreteras del Estado en esta provincia, con sujeción al Reglamento del Cuerpo de Camineros del Estado de 26 de junio de 1936; a la ley de 25 de agosto de 1939 sobre provisión de distintos públicos, a la orden aclaratoria de esta ley, de 16 de agosto de 1940, y con las condiciones siguientes:

Con estas treinta y tres (33) plazas se cubrirán las vacantes que en número de veinte existen hoy, más las que se produzcan hasta la terminación de los exámenes, y las reservas a medida que vayan ocurriendo, distribuyéndose el total en los cinco grupos que siguen:

- 1.º El 20 por 100, o sea, siete plazas, para caballeros mutilados por la Patria.
- 2.º El 40 por 100, o sea, trece plazas, para excombatientes que hayan alcanzado, por lo menos, la Medalla de Campaña o reúnan las condiciones que para su obtención se precisaran.
- 3.º El 10 por 100, o sea, tres plazas, para excautivos por la Causa Nacional que hayan luchado con las armas por la misma, o que hayan sufrido prisión en las cárceles o campos rojos, durante más de tres meses, siempre que acrediten su probada adhesión al Movimiento, desde su iniciación, y su lealtad al mismo durante el cautiverio.
- 4.º El 10 por 100, o sea, tres plazas para los huérfanos y otras personas económicamente dependientes de las víctimas nacionales de la guerra y de los asesinados por los rojos.
- 5.º El 20 por 100 restante, o sea, siete plazas, para obreros afectados a esta Jefatura que se hallen trabajando más de dos años, el día 10 de diciembre próximo venidero, sin nota desfavorable, para hijos de capacitados y peones camineros y para aspirantes de ingreso directo.

DOCUMENTACION, PLAZO DE PRESENTACION Y EDAD

Todos solicitarán antes del día 10 de diciembre próximo por instancia escrita de su puño y letra, dirigida al señor ingeniero jefe de Obras Públicas de Salamanca y reintegrada con póliza de 1,50 pesetas, el ser admitido a examen haciendo constar en ella su nombre, apellidos, lugar y fecha de nacimiento, residencia y domicilio, estado, nombres de los padres y oficios que han desempeñado, acompañando a la misma:

Certificado médico donde conste que no tiene defecto físico que impida o entorpezca el trabajo, ni padezca enfermedad crónica que pueda ocasionar su invalidez parcial o total.

Certificado de la Comisión oficial respectiva que le acredite su condición y calidad dentro de los cuatro primeros grupos de vacantes, y de esta Jefatura de Obras Públicas para los obreros que lleven a su servicio más de dos años o para los hijos de capacitados o peones camineros.

Parada de nacimiento.

Los concursantes al 20 por 100 último o libre remitirán además:

Certificado del Registro general de Penados y Rebeldes, de no haber sufrido condena, y si ha servido en algún organismo del Estado, certificado del jefe de la dependencia a la que no fué expulsado.

Certificado de la Alcaldía de su residencia actual, en la que se hará constar la conducta observada.

Certificado de la Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acreditativa de su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional.

Los aspirantes de ingreso directo no pueden ser menores de veintitrés años y mayores de treinta y cinco al día 10 de diciembre próximo venidero, y acreditarán, mediante el correspondiente certificado oficial, el haber cumplido los deberes del servicio militar activo sin declaración de inutilidad o invalidez.

Toda la expresada documentación será debidamente reintegrada, y aquellos que la hubieran presentado al concurso anunciado en 12 de marzo último pueden retirarla para incorporarla a la que siga siendo válida, a la presente convocatoria.

CONOCIMIENTOS

Los conocimientos que deben poseer, y sobre cuyas materias han de sufrir examen, son los siguientes:

- a) Leer, escribir y las cuatro reglas aritméticas.
- b) Formar una listilla de jornales y materiales.

c) Conocimiento claro de la parte esencial del Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras de 29 de octubre de 1920; del Código de Circulación de 25 de septiembre de 1934, reformado en 9 de noviembre de 1935; del Reglamento de Transportes por Carretera y del Reglamento del Cuerpo de Camineros del Estado de 26 de junio de 1936.

- d) Formular una denuncia.
- e) Efectuar y consolidar un bacheo en firmes ordinario y bituminoso.
- f) Perfilar un trozo de paseo y de cuneta y acordar rasantes.
- g) Nociones sobre arbolado en lo relativo a plantación, cuidado y poda.
- h) Montar en bicicleta, limpiarla y conservarla.

EXAMENES

Después de examinados los documentos presentados por los concursantes, se publicará en el "Boletín Oficial" de la provincia relación de los individuos que reúnen las condiciones exigidas, fijándose el día, hora y lugar para los exámenes.

Terminados los exámenes, y en vista de su resultado, el Tribunal formará y publicará en el "Boletín Oficial" de la provincia relación única, por orden de méritos, de los aspirantes aprobados, con expresión de las vacantes existentes a cubrir y los aspirantes que queden en expectación de destino.

Salamanca, 26 de octubre de 1941
El ingeniero jefe.

Juventud femenina de Acción Católica

Recordamos a las asociadas de Juventud, que la primera tanda de Ejercicios Espirituales del presente curso, se celebrará del 9 al 15 del mes de noviembre en las Esclavas del Azafrán y serán dirigidos por el reverendo Padre Villaverde, S. J.

Las que deseen hacerlos internas o mediopensionistas avisen lo antes posible a sus respectivas presidentas.

Don Germán Lampe ha fallecido en Alemania

Hemos recibido con profundo sentimiento la triste noticia del fallecimiento de aquel gran salmantino tan conocido en Salamanca que se llamó don Germán Lampe y que fué director de los Colegios de María Auxiliadora y de San Benito, en esta ciudad.

¿Quién no conoció a este formidable imitador de su santo fundador San Juan Bosco? Trabajador incansable, de porte sencillo y simpático, se hacía pronto dueño del corazón de los niños. Los que siendo pequeños asistíamos a las escuelas de San Benito, lo pudimos comprobar.

Después de varios años de su estancia entre nosotros, dejó la Salamanca que siempre le ha recordado con respeto y simpatía, para marchar a su país, a Alemania, donde ha ocupado el cargo de director de uno de los Colegios Salesianos allí establecidos, hasta que el Señor le llamó a su seno.

Al tener noticia de su muerte, los antiguos alumnos elevan al Cielo una oración por su alma, a la vez que ruegan a quienes le conocieron le recuerden en sus oraciones.

Este es el homenaje mejor que le podemos ofrecer: oraciones, una corona de oraciones y un manojito de piadosos recuerdos depositados a los pies del Crucificado...

A. G.

Comunidad de Labradores de Villanueva de la Serena

SUBASTA DE APROVECHAMIENTOS GANADEROS

A las once horas del día 5 de noviembre, se verificará en el domicilio social de la Comunidad de Labradores de Villanueva de la Serena, situada en la calle Zurbarán, de dicha ciudad, la subasta de los aprovechamientos ganaderos de invierno, de los quintos, Fuente-Santa, Pozuelo, Quinto del Fraile y Coto, con cabida para mil trescientas cabezas de ganado lanar y sesenta vacas.

La subasta será por Quintos y con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de la Comunidad, todos los días laborables, desde las nueve a las trece horas. — El presidente, Santiago Barrantes; El secretario, Juan Muñoz.

EL CONCIERTO DE AYER

Rafael Martínez, Santos Gandía, Federico Quevedo

Los tres artistas tan conocidos y admirados por los públicos españoles se presentaron ayer en el Conservatorio Regional de Música para corroborar, tal fué el resultado de su exhibición, su fama y el valor destacado de sus méritos. Se presentaron como un trío magnífico de concierto y como tres concertistas solistas de singular talla artística.

Rafael Martínez, el artista de espíritu sensible que pone en la ejecución violinística ese sello personal de su íntima interpretación del sentido musical, que logra ese bellísimo y potente sonido que se diluye a veces en armónicos perfectos, suaves que hacen de su violín arguilla mágica que encierra tesoros sonoros, interpretó como principio del concierto la Sonata en do menor para piano y violín (Op 45), de Grieg. Y en esta sonata, cántico jubilosos y lamento trágico, tan expresiva, tan linda y, al mismo tiempo, tan llena de dificultades para ambos instrumentos, Rafael Martínez y su acompañante Federico Quevedo supieron dar al público salmantino una admirable versión de la obra del músico noruego. Después, ya esta vez dejándose llevar plenamente de su propio sentir, Rafael Martínez dió a la mazurca de Wieniawski su sello personal, tan apreciado del público por su intimidad de expresión.

Interpretó también Rafael Martínez, maravillosamente, dando máximo valor a la expresión de la frase, que era el todo en estas obras, sin demasiada dificultad técnica, la Romanza en fa, de Beethoven, y dos canciones de Falla, "Nana" y "Jota", en las que a la adaptación de Kochansky unió el concertista la creación propia, siempre discutible, aunque siempre de reconocido mérito, y fuerte de programa, una mazurca de Chopin.

Santos Gandía, el "cello" solista de la Sinfónica madrileña, haciendo gala de su técnica depurada, de su ágil mecanismo y de su afinación perfecta, interpretó una Fantasía para violoncello y piano, de Usandizaga. En ella, abundante de difíciles pasajes, árida de interpretación, pero bella, con esa belleza particular y extraña tan propia de la música de autor de "Las Golondrinas", puso de manifiesto las portentosas dotes de gran violoncellista de Gandía, en honor del cual se repitieron los aplausos entusiastas del auditorio.

Las obras de Chopin figuraban en el programa a cargo de Federico Quevedo: "Nocturno" en fa sostenido mayor y "Polonesa" en la bemol mayor. En las dos obras del romántico polaco, dos ejemplos magníficos de la grandiosidad de Chopin, Federico Quevedo obtuvo el merecido triunfo. Porque estas dos obras, consideradas como prueba calibradora de las pianistas, fueron para Quevedo motivo de exhibición patente de su tecnicismo, de su maravillosa y propia sonoridad y de su sentimiento artístico profundo. Federico Quevedo no es un pianista magnífico solamente. Tiene en su haber cualidades que le acreditan destacadamente. Hemos apuntado esa sonoridad especial, amplia en su modulación y siempre particular en la expresión, y ya es bastante, si otros méritos no se unieran a éste, porque con esa calidad verdaderamente singular, Quevedo puede dotar al piano de innumerables registros de sonoridad: desde un pianísimo suave, candoroso, hasta un clamoreo trompeteril o un bello estruendo de apoteosis. Lo mismo en la intimidad expresiva del "Nocturno" como en la agitada variedad de la "Polonesa", esa amplitud sonora del piano, bajo las manos de Federico Quevedo, se manifestó claramente hasta producir el entusiasmo de los oyentes, que aplaudieron con insistencia al magnífico pianista.

En la tercera parte, los tres concertistas, en una unión perfecta, acoplamiento singular, pero propio de su individualidad, se presentaron como trío de concierto, interpretando el "Trio en re menor", de Arensky por primera vez en Salamanca, y en el que a través de una varia expresión fuguetona unas veces, sentimental otras, fuerte de impresionismo siempre, hicieron clara exposición del valor musical del conjunto que Martínez, Gandía y Quevedo forman como una unidad excepcional.

Tanto como concertistas solistas, como en el aspecto de trío de concierto, los tres artistas, ya lo hemos dicho, escucharon aplausos calurosos y nutridos, ovaciones prolongadas, totalmente merecidas.

Con esto quedó corroborada la bien

ganada fama de los ya consagrados artistas. Con los aplausos de los salmantinos iba también a expresarse cariñosamente de su simpatía, testimonio más apreciable de la admiración de esta ciudad castellana. — SIGFRIED.

UN CONCIERTO DE ORGANO CLASICO EN LA CATEDRAL

El próximo martes, 4 de noviembre, a las seis de la tarde, habrá en la Catedral de Salamanca un hermoso recital de órgano.

El gran organista de la Catedral de Mallorca, Moreu Juan M.ª Inamas, que va a dar unos conciertos en la capilla del Palacio Real de Madrid y en Lisboa, dará también un concierto en el maravilloso órgano de la Catedral de Salamanca.

Hemos visto los programas, y son bellísimos de presentación y muy sugestivos de contenido.

La Acción Católica repartirá las invitaciones. Unas pocas quedan en la Librería Cuesta (Plaza Mayor) y Librería Portilla (Rúa).

Daremos otro día detalles de esta original fiesta de arte sacro.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Jesús Alonso Paredes.

—Para Málaga, doña Pura Llamamié de Clairac viuda de Pérez-Tabernero y sus hijos.

PETICION DE MANO

Por don Pedro Sánchez, funcionario de la excelentísima Diputación y su hija Magdalena, y por su hijo y hermano, respectivamente, Alberto Sánchez, funcionario de la Jefatura de Obras Públicas, ha sido pedida, en Gallegos de Argañán, a los señores don Benigno Pacheco y doña María Josefa Curto, la mano de su hija Perfecta Pacheco Curto.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda quedó acordada para la primera quincena de diciembre.

Enhorabuena a todos.

DE BEJAR

EL ANIVERSARIO DE LA FALANGE

Para conmemorar el octavo aniversario de la creación de la Falange se celebró esta mañana una misa solemne en la iglesia de San Juan Bautista. La presidió el alcalde accidental, don Anselmo Galindo, y asistieron todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Terminada la misa se dirigieron autoridades y público a la Cruz de los Caídos, donde fué rezada una oración, y el secretario de Falange Esción, y el secretario de Falange Esción, pañola Tradicionalista y de las JONS, don José Domínguez Díaz, leyó la advocación a José Antonio, de don José Luis de Arrese. Las señoras Alisente y Espina, de la Sección Femenina, colocaron en la cruz una corona de flores.

Por último fué cantado el "Cara al Sol" y dados los gritos de ritual por el señor Domínguez Díaz.

AUXILIO SOCIAL

También ha sido conmemorado el quinto aniversario de Auxilio Social. Esta tarde han sido distribuidos cien panes y cuatrocientos kilos de patatas entre personas necesitadas.

Mañana se celebrará en el teatro de la C. N. S. una velada artística con el mismo fin conmemorativo.

TEATRO

En el Cervantes viene actuando con gran éxito la compañía de comedias que dirige Armando Calvo y en la que figura como primera actriz Josita Hernan.

29-X-41.

A. GARCIA

Vicente López Jiménez
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA: A LAS DOCE
Plaza del Corriño, 18. Telf. 2016

M. MARTINEZ
APARATO RESPIRATORIO
TUBERCULOSIS
RAYOS X - Radiografía en general
PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1
Calle Casa Socorro. Tel. 2089
(R. E. I.)

Laboratorios Perpetuo Socorro, S. A.
Capital: 4.000.000 ptas. Totalmente desembolsado.
PRODUCCION NACIONAL
Laboratorios: Chamberí. Oficinas: Calle Zamora, 16
SUBROS Y VACUNAS PARA GANADERIA
Productos «TITAN»

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 4 ptas.
Cada palabra más 20 cts.

Ventas

CASA, un local propio para depósito o industria y parcela terreno, vendiendo. Informarán, Pozo Hiera, 16, de doce a dos.

CASA vendiendo, nueva construcción, cuarto baño, una cochera, un solar, Camino Estrecho de la Aldehuela, 6 (Prosperidad). Informes, en la misma. 4-3

SE VENDE balanza automática, fuerza 20 kilos; romana, 230 kilos; dos cubas de 150 y 200 cántaros; tres casas nueva construcción. Para tratar, Manuel Hernández, Joaquín Costa, 15. 8-a-8

CHOPOS, se venden frescos. Informarán, en la Fábrica de Curtidos de Madrugá en Chamberí. 3-a-2

TERNERA suiza, de tres días, se vende. Para matar, con Francisco Fernández, en Cabeza Velloso de la Calzada. 3-1

SE VENDE camioneta Ford 17 HP. Informes, en Publicidad Arenas, Ep. Pozo y Mina, 12. 2-1

Ofertas

ARRIENDO abundantes pastos, para cincuenta vacas, andar con las mías, hasta el 8 mayo. Ceferino Fuentes, Bogajo, Campilduero, dehesa. 5-5

AMA DE ORIA, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informará, Agustina de Cabo Hernández, en Tardaguila. 5-3

PISOS EXTERIORES, se alquilan, para oficinas o análogo. Informarán, Generalísimo Franco, 18, segundo piso. 3-a-1

Demandas

PROFESORES de francés y dibujo, se necesitan, para clase particular a domicilio. Informes, Generalísimo Franco 17, teléfono 1707. 2-2

OFICIALES SOPLETISTAS de primera de autógena, se necesitan cuatro, en importante industria de Madrid, bien retribuidos. Informes, Oficina Colocación Obrera, Avenida Mirat, 10, Salamanca. 3-1

SE NECESITA piso amueblado o sin amueblar, sitio céntrico. Informará, conserje Hotel Salamanca. (Arenas). 2-a-1

Varios

GALGA bardina, hocio negro, extraviada. Gratificaré a quien indique su paradero a Bernabé Domínguez, Carretera Nueva de Béjar 10, Salamanca. 2-2

EXTRAVIO gafas con estuche. Gratificarán devolución en Avenida de Mirat, 8, 2.º, izquierda. 2-1

TRANSPORTES Salamanca - Madrid-Barcelona - Sevilla, domicilio a domicilio, paquetería, mercancías generales. Servicios rápidos. Vázquez Coronado, 5. Teléfono 1552. (R. E. I.)

PREPARACION ASIGNATURAS Comercio, Bachillerato, Cultura general, Contabilidad, Cálculo, Taquigrafía. Horas especiales para la dependencia mercantil. San Pablo, 5, "Ideal mecanográfico".

DEPORTE

El Atlético Aviación y el Salamanca de acuerdo

LOS MADRILEÑOS EMPIEZAN CEDIENDO A BENAVENT Y RUBIO

Bajo estos mismos títulos publicó ayer el diario madrileño "Ya" la siguiente información:

"Las gestiones venían de tiempos atrás. Se interrumpieron con la marcha de Pruden al Salamanca. Pero hubo luego contactos, porque varios jugadores del Atlético—de los que están en el reservio—interesaban al equipo salmantino, y, en cambio, éste podía ser una buena cantera del campeón de Liga. Incluso algunos hombres del Salamanca agradaban al Atlético para la Copa del Generalísimo. Concretamente, el medio centro García y el defensa Jimeno. Gutiérrez estaba anoche radiante en el local social.

—El Atlético, aunque tiene un presente muy bueno, mira mucho hacia delante. Se preocupa por mantenerse, ya que llegó al fin. Y comprende que las piezas hay que ir sustituyéndolas paulatinamente, y para ello lo mejor es prepararlas a tiempo.

—¿Y las prepara?

—Al modo como únicamente puede hacerse hoy, con eficacia. Por eso, sus jugadores nutren al Imperio, y de éste los que destacan pasan al club. Pero faltaba un vivero en segunda División. Y acaba de llegarse a un acuerdo con el Salamanca.

—¿En qué forma?

—Detalles, no sé aún. Pero ni el Salamanca podrá ceder a nadie jugadores sin contar antes con el

Atlético—que adquiere así un derecho de opción—, ni nosotros negaremos al Salamanca todos los jugadores que precise, siempre que no nos sean necesarios. En prueba de que damos primero, han sido cedidos Benavent y Rubio. Y transferir al guardameta es un sacrificio del Atlético, que sólo deja al canario Pérez, valor sin hacer en la reserva.

—Pero el Salamanca quiere más.

—Quiere a Escudero, su dueño de hace tiempo. El jugador es de allí, y esto le mueve a presionar con insistencia. Pero hoy no puede traspasarse a Escudero, ni al propio Urquiri, porque Gabilondo y Blanco pueden resentirse de sus viejas lesiones.

—Y a cambio de estas cesiones...

—Tendremos en la Copa a García y a Jimeno. Y ese derecho de opción a lo que salga. Un acuerdo que a los dos equipos satisface y que ha puesto fin a la situación creada.

Y Gutiérrez afirmaba, rebosante, que con tales canteras el título estaba asegurado, por lo menos, en otras dos temporadas."

—

Por nuestra parte, ni añadimos ni quitamos nada. El asunto es ya del dominio público, y no debe haber motivo para ocultarlo; pero sí para aclararlo. Y esperamos que la directiva unionista—reunida anoche con carácter urgente—lo haga.

que estamos de enhorabuena, y que la afición local debe regocijarse por este convenio de ayuda mutua, pues a la larga saldremos beneficiados. Verás la alineación que llevamos a Irún...

Y dejándome con la palabra en la boca, se esfuma el secretario técnico dejando sólo al cronista.

PIPO

LA FINAL DEL CAMPEONATO DE PELOTA

La formidable sensación de la pareja "salmantina" Agustina-Juli en la cancha del Barbieri, ha sido la comidilla de los centros pelotísticos madrileños durante la semana.

Esta noche, en el Frontón Tormes, estas dos pelotaris volverán a enfrentarse con la pareja madrileña en el partido final para el campeonato de Pelota.

Manoli y Angeli serán las que disputen a las pelotaris del Tormes el preciado título. Esta representación del Barbieri viene reforzada por la formidable zaguera Angeli, ya que Merceditas no puede alinearse.

Se espera con verdadera expectación este partido, en el que esperamos que "nuestras" paisanas vuelvan a tener una lucida actuación.

Escuelas nocturnas gratuitas

La matrícula para asistir a las escuelas nocturnas que los Antiguos Alumnos Salesianos van a reanudar en la Casa de San Benito, calle de la Compañía número 3, se cubre rápidamente.

Antiguos Alumnos y adultos de la clase modesta salmantina acuden todas las noches al salón de la Asociación con el fin de hacer su ficha.

Los elementales tendrán clase diaria de ocho a nueve de la noche, bisemanales en las asignaturas de Aritmética, Gramática y Dibujo; y los superiores, en la misma hora, alternas en Cálculo Mercantil y Contabilidad Elemental y en Contabilidad Práctica.

El domingo, día 2 de noviembre, se cierra el plazo y se advierte, al que le interese, que no habrá ampliaciones.

Frente de Juventudes

AVISO MUY IMPORTANTE

Habiendo sido hecha la oferta por el Instituto de Cultura Italiana de la enseñanza de este idioma gratuitamente y dando toda clase de facilidades sobre horario, etcétera, se pone en conocimiento de todos los camaradas que deseen asistir a la mencionada enseñanza, lo notifiquen en el plazo de tres días en esta Delegación provincial.

Por el Imperio hacia Dios.
¡Arriba España!

Droguería LA CIBELES
JABONES ECONÓMICOS
Concejo, núm. 9
ARENAS

HOY en FUNCION de NOCHE en el FRONTON TORMES
FINAL DEL CAMPEONATO DE CASTILLA A RAQUETA
MANOLI - ANGELES contra AGUSTINA - JULI
(Madrid) Publicidad R. E. L. (Salamanca)



ISABEL LA CATOLICA

de Dios. Ella era la "intuición", la estimuladora de nuestras grandes Empresas, la de las revolucionarias medidas, Fernando de Aragón, su esposo, era la "prudencia", la astucia política, la práctica de los negocios. Poesía y prosa milagreras que alumbraron el Descubrimiento de un Nuevo Mundo en los anales de la Historia. Isabel empuñaba joyas, Fernando esgrimía la espada; así, aquella daba alas a los sueños de Colón, éste lograba la Unidad-Nacional con la toma de Granada. El célebre "tanto monta..." fué su triunfo, triunfo de Castilla y victoria de la Unidad patria, conseguida en jornadas de apretado sinceramiento conyugal. Porque Isabel era una asceta en sus deberes y una mística en sus devociones. Y este paralelismo de su vida fué fecundo para España.

Ejemplario para nosotras, mujeres de la Nueva España, ha de ser Isabel la Católica, la esposa cariñosa y la reina inenarrable, la que dió Unidad a España y alumbró un Imperio. En su testamento, aún hoy, hay lecciones que no hemos acabado de aprender. Pero su testamento se cumplirá.

Isabel de España, reina castellana, rubia y soñadora, que sabía montar a caballo para esparcir la justicia entre sus vasallos, cuando era menester, y arrojarse de rodillas a los pies de su confesor, para procurar su propio perdón de la justicia de Dios. He ahí, en resumen, el alma de la mujer más española. Imitémosla...

Juventud masculina de Acción Católica

SECRETARIADO DE APOSTOLADO UNIVERSITARIO
Aviso

Se pone en conocimiento de los asociados a este grupo, que hoy, día 31, tendrá lugar, Dios mediante, el retiro espiritual mensual obligatorio, a las ocho y cuarto de la tarde, en la iglesia parroquial de San Martín.

Pueden asistir a él todos los estudiantes que lo deseen aunque no pertenezcan a Acción Católica.

Mercado de ganados

Se celebró ayer en el Arrabal del Puente el semanal de ganados, habiendo poca concurrencia de compradores y lo mismo de ganado vacuno y de cerda.

En el primero se mantuvieron los precios del mercado anterior, pagándose los bueyes para las faenas del campo, a 3.000 y 4.000 pesetas, y el de cerda, de tres a cinco arrobas, de 375 a 700 pesetas, siendo éste destinado al engorde.

Dirección General del Turismo

AVISO

Madrid. — La revista "Turismo Español", cuyo director dice ser don Modesto Fernández Acevedo, que se titula delegado Ad-Honorem en España, de Touring Club Argentina y de la Federación Sudamericana de Turismo, con domicilio en Madrid, Jorge Juan, 78, se ha dirigido, según informes recibidos por esta Dirección General del Turismo, a diversos hoteles pretendiendo de los mismos publicidad no encargada u obtenida por medios extracontractuales.

La Dirección General del Turismo, entiende debe hacer público lo que precede para gobierno de aquéllos a quienes pueda interesar. (Logos.)

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Modesta Porras, de contusión en el ojo izquierdo y erosiones en el dedo medio de la mano derecha, Esteban Merchán, de herida contusa en la región frontal, y José Manuel Alfonso, de erosiones en la mano derecha.

Periodistas españoles en Bulgaria

Sofía.—Los ocho periodistas españoles invitados por el Gobierno búlgaro, han llegado a la ciudad de Rustchuk, desde donde emprenderán el viaje a través de Bulgaria.

Los huéspedes españoles fueron recibidos en la frontera por representantes del ministerio de Asuntos Exteriores y de la Oficina de Prensa búlgara. (Efe.)

AUTO-INTERVIU

La hermandad Atlético-Unión Deportiva Salamanca

Gran revuelo en los medios deportivos locales. La prensa madrileña nos ha traído noticias sensacionales para el fútbol local. Los dimes y diretes, a la altura de las circunstancias y, claro es, algún confusiónismo, hasta cierto punto, natural y lógico, en la afición salmantina. Pero como nosotros tenemos "cierta facilidad" para entretismos con el secretario técnico de la Unión Deportiva Salamanca, nos hemos encarado con él, a fin de saber la versión oficial de lo cual nos ha dicho antes de que nosotros le preguntáramos.

—Muy contentos todos. La acogida que nos ha dispensado la directiva del Atlético Aviación no ha podido ser más cariñosa y alentadora. Se ha llegado a un acuerdo total, claro y conciso, de todas aquellas cosas que pueden redundar en beneficio del deporte salmantino.

—¿...?

—Nada de filial. Club filial se sobreentiende aquél que depende en todo del Club "matriz"; económica, administrativa y deportivamente hablando. La Unión Deportiva Salamanca no ha hecho compromiso en ese aspecto, sino en el deportivo solamente. Nuestro club, en lo sucesivo, se nutrirá de jugadores de procedencia atlética, pero también puede adquirir a todo aquél que tenga por conveniente y esté dentro de sus posibilidades.

—¿...?

—Pruden seguirá siendo "salmantino" por lo menos dos temporadas y después... hasta que él quiera. Jugador que salga de las filas salmantinas para el Atlético, será solamente para el titular y nunca para el reserva o filial.

—¿...?

—García jugará la Liga con nosotros y (esto te lo digo al oído), puedo asegurarte que la Copa también.

—¿...?

—¡Claro, hombre! Nosotros damos preferencia en los trapasos al Atlético. Pero este club también se compromete a lo mismo con

Ya llegó... el RAPIDO INTERNACIONAL
No deje de verlo HOY en el TEATRO BRETON
Publicidad ARENAS

LA GUERRA EN RUSIA

La situación en la región de Tula, al Suroeste de Moscú, es amenazadora para los bolcheviques

Fuerzas alemanas persiguen a los comunistas en el interior de la península de Crimea

Berlín.—Se desmienten autorizadamente las alegaciones soviéticas divulgadas también por la radio británica, según las cuales los aviones bolcheviques habían atacado durante la noche última la capital del Reich. (Efe.)

Berlín.—Los círculos militares informan que las tropas alemanas se encuentran en plena persecución de las fuerzas bolcheviques en el interior de la península de Crimea.

Crimea, que fué llamada por el Gobierno inglés "hastings"—la llave del mar Negro—, tiene una extensión semejante a la de Renania y aunque es geográficamente una península, considérasela como isla desde el punto de vista militar, con una extensión de 25.310 kilómetros cuadrados. No se une a tierra firme más que por un istmo —el de Perekop— de sólo unos kilómetros de anchura. Ya los tártaros de Crimea aprovecharon esta situación para mantener su independencia del estado de los mares, mediante la construcción de una trinchera ante los mares Negro y de Azov y que era fácilmente defendible. Una vez que Crimea pasó a poder de Rusia, el istmo perdió toda su importancia.

En la actual campaña, los bolcheviques construyeron una serie de fortificaciones destinadas a hacer inaccesible la península y una serie de fortificaciones dispuestas en profundidad para convertir en inútil cualquier intento de invasión partiendo de tierra firme. Sin embargo, las fuerzas alemanas de infantería, apoyadas por la aviación, han logrado, tras violentos combates que han durado varios días, penetrar en el interior de Crimea. (Efe.)

Berlín.—En el ataque de la pasada noche por los aviones del Reich contra Moscú, fueron alcanzadas dos grandes estaciones, lo que agrava aún más el abastecimiento ya difícil de la capital. (Efe.)

Berlín.—De fuente competente se amplía el comunicado militar de hoy con la siguiente información: Las tropas soviéticas ya no pueden resistir largamente. Las alemanas y aliadas han llegado al curso superior del Donetz en gran longitud. En la cuenca del Donetz se encuentra la región industrial que ha recibido el nombre de "Ruhr de la Unión Soviética".

Quedaron cortadas las ferrovías que salen hacia Dniepropetrovsk y hacia Jarkof. La región aún no ocupada sufre una progresiva inmovilización. (Efe.)

Berlín.—Las cuantiosas pérdidas del Ejército rojo obligan a los bolcheviques a utilizar, sin darles descanso, a los mismos hombres y el mismo material, en particular, por lo que se refiere a la aviación, según refieren los centros militares alemanes. El número de aparatos ha quedado muy reducida. El dominio del aire continúa siendo de los alemanes. (Efe.)

Amsterdam.—En sus comentarios a la situación en el frente oriental, Radio Londres declara que los bolcheviques debieran abandonar la cuenca del Donetz, ya que la labor primordial de sus generales debe ser en la actualidad evitar la destrucción o el copleo de sus ejércitos. (Efe.)

Londres.—Radio Moscú anuncia que la situación en la región de

Tula, al Suroeste de Moscú, es amenazadora. (Efe.)

Berlín.—La conquista del istmo de Perekop, puente de unión entre Ucrania y Crimea, ha sido el resultado de tres días de importantes operaciones, en las que la infantería alemana ha desempeñado la parte más importante y decisiva. La estrecha lengua de tierra que une Crimea a la región este-paria de la Taurida, era una posición inmejorable de defensa. Los soviets aprovecharon las posibilidades naturales, sobre las cuales

las fábricas de la capital han cerrado sus puertas. (Efe.)

Berlín.—De fuente militar se informa que las pérdidas bolcheviques hasta el 31 de agosto suman un mínimo de tres millones de hombres. Teniendo en cuenta las bajas por enfermedad y otras difíciles de controlar, el total de bajas rusas hasta la citada fecha puede calcularse en cuatro millones y medio a cinco millones. Las pérdidas de material son las correspondientes a esta masa militar. (Efe.)

De interés para los propietarios de casas

Las declaraciones juradas que tienen que presentar los propietarios cuya contribución total al año exceda de cincuenta pesetas sin pasar de cien, o que el alquiler de la finca mensual sea de 25 pesetas sin pasar de 50

Se venden en la Librería **NUÑEZ** - Rúa, 13

apoyaron sus sistemas de defensa completísimos. El alto mando alemán se formó idea exacta por medio de las observaciones desde aire y tierra durante varios días. La estepa se iluminaba por el resplandor de incendios lejanos.

Sucesivamente fueron cayendo los anillos de la defensa, encarnizadamente defendidos por los bolcheviques. En la noche del primer día, el mando se encontraba ante una grave situación, porque todo el fuego soviético se concentraba sobre las propias posiciones. En la segunda jornada hubo furiosos contraataques soviéticos. El estrépito era ensordecedor. Había momentos en que el istmo entero parecía un volcán en erupción. Al tercer día se entró en Perekop. Y no sencillamente, sino tomando todas las casas, una tras otra. Sin embargo, las últimas reacciones fueron tan inútiles como las primeras y sólo consiguieron aumentar las ya considerables destrucciones que se veían por doquier. La puerta de Crimea estaba abierta. (Efe.)

Berlín.—En el sector central del frente Este, las tropas alemanas han avanzado con completo éxito, en los combates de estos últimos días, a pesar de la resistencia obstinada. En un solo sector han perdido los rojos, en los combates del 27, cuatro mil prisioneros. El material cogido es muy considerable. (Efe.)

Estocolmo.—El corresponsal de "Daily Telegraph" en Estocolmo, dice:

"Ha llegado el momento de mirar cara a cara la triste verdad: el poderío y la riqueza industrial del Donetz están perdidos para los soviets. Ha llegado la hora de reconocer que los ejércitos soviéticos no libran sino gigantescos combates de retirada."

El corresponsal del mismo diario en Samara dice que en esta campaña los alemanes han llevado constantemente la iniciativa. Añade que Moscú está para librar su último combate y que casi todas

Berlín.—Se confirma que numerosos jefes y comisarios políticos han comenzado a evacuar San Petersburgo apresuradamente. La huida de jefes militares está provocada, como lo han hecho constatar los corresponsales neutrales en San Petersburgo, por el descenso de moral que de día en día se deja sentirse entre los defensores de la ex capital de Rusia. (Efe.)

Helsinki.—Las fuerzas finlandesas han aniquilado la 114 división soviética en el Suroeste del lago Onega. (Efe.)

Berlín.—Las fuerzas soviéticas cercadas en San Petersburgo han intentado de nuevo, inútilmente, una salida la pasada noche. Los efectivos bolcheviques compuestos por varios batallones que atacaron en varias oleadas sucesivas, quedaron aniquilados por el fuego de las unidades alemanas.

En un sector, los soviets intentaron atravesar por terreno libre, protegidos por tanques, pero apenas dichos tanques hubieron salido de un bosque que les ocultaban, los antitanques alemanes abrieron fuego, destruyendo seis de ellos. La infantería soviética hubo de retirarse, abandonando muchos cadáveres sobre el campo de batalla. (Efe.)

MATERIAL ESCOLAR
LIBRERÍA SAN JOSE
PASAJE CAJA AHORROS, 9
ARENAS

J. PALOMERO
MEDICO DENTISTA
José Antonio, 3 (antes Azafranal)

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA. - CONSULTA A LAS 10
Generalísimo Franco, 26 segundo
(R. E. T.)

Félix Matías Polo
MEDICO DENTISTA
Plaza de los Bandos, 3, principal

La guerra en los comunicados oficiales

En la persecución del enemigo, las fuerzas alemanas han alcanzado el curso superior del Donetz

Durante la pasada noche fueron bombardeados con eficacia Moscú y San Petersburgo

La resistencia bolchevique ha sido rota y se han capturado varios millares de prisioneros

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Las fuerzas alemanas continúan sin descanso la persecución del enemigo derrotado. La resistencia de la retaguardia bolchevique ha sido rota y las fuerzas alemanas han capturado varios millares de prisioneros y se han apoderado de cañones.

Las fuerzas alemanas y aliadas han alcanzado en la persecución del enemigo, en el sector del Donetz, una gran porción del curso superior del río.

En el curso de victoriosas operaciones entre los lagos Ilmen y Ladoga, una división blindada alemana ha capturado en un golpe de mano un tren blindado soviético, capturando muchos prisioneros.

Nuestra artillería pesada ha bombardeado con eficacia las instalaciones militares de importancia de San Petersburgo.

La aviación alemana ha atacado con éxito Moscú y San Petersburgo durante la noche pasada.

En Africa del Norte, los bombarderos alemanes han atacado un aerodromo británico en las proximidades de Marsa Matruk, así como las instalaciones portuarias del delta del Nilo.

Aviones británicos aislados han arrojado bombas durante la noche sobre el litoral septentrional de Alemania, pero no han ocasionado daños. (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado número 515 del Cuartel General de las fuerzas italianas:

"En la tarde de ayer la aviación enemiga ha efectuado incursión sobre algunas localidades de la provincia de Reggio Calabria y Catanzaro. Las bombas arrojadas alcanzaron algunas casas y grupos de trabajadores, en su mayor parte mujeres, ocupados en faenas agrícolas. Los daños son de poca consideración. Hay que lamentar diez muertos y cuarenta heridos entre la población civil.

En Africa del Norte, actividad de nuestra artillería en el frente de Tobruk. La aviación enemiga ha efectuado incursiones sobre Bengasi y Trípoli. En esta última localidad ha sido derribado un aparato británico.

Africa oriental: Nada importante que señalar.

Durante la noche, los aeroplanos de Malta han sido bombardeados por nuestra aviación. (Efe.)

EL INGLES

El Cairo.—El comunicado de la aviación británica dice: "Ayer se efectuaron ataques victoriosos contra los objetivos de Siderna, Soverato, Locri y zona sur de Italia. Otro ataque fué efectuado contra Catanzaro.

En Africa del Norte fueron bombardeadas Bengasi y Trípoli. Igualmente fueron bombardeados los depósitos de carburante y municiones de la carretera de Bardia a Tobruk. El campamento militar de Buerselshun fué bombardeado anteayer con buenos resultados. Los aviones navales atacaron de nuevo el aerodromo de Comiso, en Sicilia.

En Abisinia fueron atacados eficazmente las posiciones enemigas al Sur de Ambazzo.

De éstas y otras operaciones se regresó uno de nuestros aparatos. (Efe.)

El Cairo.—El Ministerio del Interior comunica que en la región de Alejandría hubo ayer un ataque aéreo. Las bombas no causaron víctimas ni daños. (Efe.)

Berlín.—Los bombarderos alemanes han hundido, al Noroeste de Gibraltar, en la noche última, a un mercante inglés de dos mil toneladas.

En territorio francés la DCA alemana derribó un aparato inglés. (Efe.)

FRANCIA

El mariscal Petain proclamará próximamente los principios de la futura Constitución francesa

SE PROHIBE ESCUCHAR EMISORAS EXTRANJERAS DE RADIO

Vichy.—El "Diario Oficial" de hoy publica una ley que prohíbe escuchar emisoras de radio extranjeras. No podrán escucharse en público ni en privado las emisoras inglesas y otras extranjeras que hacen propaganda antifrancesa. La infracción de esta ley será castigada con internamiento en un campo de concentración, cierre del establecimiento durante seis meses, multas que pueden llegar a los 10.000 francos, penas de prisión de seis días a dos años y la confiscación de los aparatos receptores (Efe.)

Vichy.—El mariscal Petain, Jefe del Estado, proclamará a primeros de noviembre y por medio de un discurso radiado, los principios de la futura constitución francesa y de la organización del nuevo Estado, según se afirma de fuente competente. (Efe.)

Vichy.—El puerto de Portales, situado cerca de Urdos, en el Departamento de los Altos Pirineos, será el lugar de internamiento de los condenados a reclusión perpetua por el tribunal de Riom, en virtud de un decreto publicado en el "Diario Oficial". Los primeros reos ya juzgados saldrán en breve para dicha fortaleza. (Efe.)

Florindo Conde
NAZIGARGANTA OIDOS
Paseo Amarillo, 18. - Teléfono 147
(R. E. T.)

INTRANQUILIDAD POR HALIFAX



Actualmente se ocupa la "opinión pública" británica, es decir, algunos periódicos y los que los inspiran, con gran interés de Lord Halifax, embajador de la Gran Bretaña en los Estados Unidos. Se le reprocha que perjudica la causa de Inglaterra y su aliado bolchevique con ciertas declaraciones y discursos, y, sobre todo, que no está de corazón a favor de la alianza anglo-soviética.

No es la primera vez que Halifax contradice la política de Churchill. Su envío a Washington para cumplir una misión, sino también para alejar de Londres y colocarlo bajo el mismo señor Eden, al que había relevado en 1938 del cargo de ministro del Exterior. Con Halifax se expulsó del Gabinete Churchill al último representante de las ideas de Chamberlain.

Lord Halifax es del mismo origen que Churchill y Eden. Su madre era hija del conde de Devon, su padre heredero del título de visconde. Eden, se educó en Eton, estudiando luego en el Christ Church College, de la Universidad de Oxford, cuya vida feudal ha sido frecuentemente el marco de la vida universitaria de futuros políticos. Posee una enorme finca en el campo y una casa en el barrio londinense de Belgravia. Caza y pertenece a los cobs más caros. Ha sido coronel de un famoso regimiento de caballería. Como sus colegas, ha desempeñado tantos cargos oficiales, que no tiene por qué temer el desagradable reproche de ser técnico o especialista en algún asunto y sólo en ese. Ha sido subsecretario de Estado de las Colonias, ministro de Educación, de Agricultura y de la Guerra, Lord Guardasellos y ministro del Exterior, además de virrey de la India de 1926 a 1931. No es, por tanto, ningún extraño en la clase directora de Inglaterra.

La intranquilidad que ha provocado no se debe a que no quiera la guerra o no sea enemigo a muerte de Alemania. Al reprocharle que ha participado en la política de guerra inglesa que trataba de ganar tiempo, la política de Munich llamada de apaciguamiento (Policy of appeasement), no quiere decirse que Halifax haya abogado por una verdadera paz con Alemania. No se expresa una diferencia en la línea práctica de la política, sino una diferencia de temperamento y fundamentación íntima.

Churchill, Beaverbrook y Bevin, son hombres que prefieren un camino a la americana. La tradición inglesa les preocupa poco. Churchill está americanizado en muchas cosas, Beaverbrook es canadiense y Bevin un advenedizo en las clases superiores, Halifax, por el contrario, pertenece a una tradición, que exige tiempo, porque cree en la inmovilidad de la vida inglesa y sus valores; no toma demasiado en serio al adversario revolucionario en el continente europeo; no está muy preocupado por Inglaterra, que siente ya quemarse los pies. Es anticuado, por creer firmemente en las cosas que Churchill no hace sino anunciar. Y con hombres anticuados, con Chamberlain, Anderson, Henderson y Halifax, cree Inglaterra verse mal dirigida, porque actuaron demasiado lentamente.

CRONICA JAPONESA

A LA MESA DE SUMA

Yakichiro Suma es el ministro plenipotenciario del Imperio japonés en España. Gran diplomático de la estirpe racial de Mutsú y Komura, hombre erudito de claro talento y fino espíritu y en derecho al Ministerio de Relaciones Exteriores del Imperio, nonna a su país, porque allí donde se halla domina como nadie las delicaditas artes de la diplomacia y demuestra el amor a su patria, con la rigidez que entraña el Bushido, código del honor japonés y libro magnífico recientemente traducido al castellano por nuestro glorioso General Millán Astray.

Su excelencia Suma visitó recientemente nuestra ciudad y tuvo para ella la siguiente galantería: —Dichosos vosotros— dijo a sus compatriotas los inteligentes estudiantes Eikichi y Yojo— que podéis vivir en Salamanca dos años. Y es que el Embajador Suma tiene alma de artista, en la que nuestras piedras doradas adentran su grandeza arquitectónica y la Salamanca — que enhechiza— subyugó al gran magnate oriental y por eso se deleita hablando de nuestra ciudad, empapándose en ella para toda y quiera Dios su larga vida.

Aprovechando nuestra estancia en Madrid, el Secretario general de la Legación, señor Tsuchiya, nos comunicó el deseo del señor ministro de sentarnos a su mesa en la comida de honor de las nuevas y que nosotros aceptáramos con abediencia y reconocimiento y a esa hora nos hallamos en el palacio de la calle de Miguel Ángel, embalsamado espiritualmente con los perfumes de la flor que allí en extremo Oriente goza la suntuosa corte de Su Majestad Imperial Hiroito.

La servidumbre, en rígida etiqueta, pasa ceremoniosa al invitado a soberbios salones de mullidas alfombras, de espléndidas ar-

ñas, salones que S. E. Suma ha convertido en riquísimo y profuso museo de cuadros de auténticas firmas, de trípticos antiguos, de estatuas de incalculable valor y todo de arte español al que el prócer nipón rinde fervoroso culto por que lo siente y gusta con su alma refinada y sutil.

En el comedor de gala del palacio sirven la comida al estilo japonés. Sobre curiosas y raras bandejas de negra laca va desfilando lo más complicado y difícil de la cocina japonesa en gustosas e hirvientes salsas de subido paladar; de lo salado a lo soso, de lo dulce a lo amargo, de lo picante a lo suave se pasa en rápida transición, impregnando en ella los manjares que se sirven aparte y manjares presentados en tan diversidad de colores que parecen vistos con calidoscopio, desde los rarísimos tiernos tallos de bambú, jamás gustados por los extraños al Japón, a las confituras y frutas exóticas como el "kaki" todo en diminutas y originales vajillas de las fábricas de Setomono. Se sirven los alimentos en pequeñas porciones, supliéndose la cantidad por la variedad y como bebidas, el whikey, el jerez y el te verde sin azúcar.

Lo más interesante es que no se utilizaron cubiertos y sí los clásicos palillos, que nos hicieron sudar, pues tenían que ser los dos manejados con una sola mano y el cocido arroz blanco, cierre de todo ágape oriental, se nos escapa de aquellos hurtando nuestras embestidas. ¡Cómo se hubieran reído de mi complicación en la mesa los estudiantes Yojo, Akira e Eikichi!

En la refección a la que asis-

POMADA CEREO
Para quemaduras, herpes, eczema, úlceras, gubetas, granulaciones niños.
BARRA (R. E. I.)

tieron los notables miembros de la Legación, señores Tsuchiya y Mihura, se habló de todo, del noble pueblo japonés por nosotros, de la hidalguía española por ellos y se desgranaron la historia, las grandezas, el progreso, las costumbres el folklor de ambos pueblos.

Como nota curiosa, a los diplomáticos de muchos países les está prohibido contraer matrimonio con damas extranjeras y aunque esta medida siegue en flor ilusiones femeninas que nos leyeran, en la diplomacia se entiende que el hombre se casa dos veces, una con la patria al nacer y otra en la mayoría de edad con la esposa, y así madre e hija guardarán siempre como tesoro intangible sus impenetrables secretos, que quedarán opacos a la extraña perspicacia.

En el foinoir de la Embajada van a sonar las doce, y al filo de la media noche abandonamos colmados de atenciones, cortesías y delicadezas la Legación Imperial del Japón, en el propio Cadillac de S. E. el Embajador, que ha tenido la fineza de brindarnos para nuestro retorno y para que en el nuevo día guie nuestros pasos primeros la noble y blanca bandera del rutilante sol japonés, con el pensamiento puesto en el sagrado monte Fuyi y en S. M. el Emperador.

A. CALAMA SANZ

El embajador de Italia rinde homenaje a José Antonio

Alicante. — El embajador de Italia en España, señor Lequio, que llegó anoche a Alicante, visitó esta mañana, acompañado por el jefe provincial del Movimiento y del cónsul de Italia en esta ciudad, la casa-prisión de José Antonio, para tributar un homenaje a la memoria de éste, depositando una corona de flores en la cruz del patio-enfermería. Después siguió viaje a Almería. (Logos.)

¡TRABAJADORES! La Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Salamanca, establecida en la Plaza de los Bandos, número 8, tramita gratuitamente y sin necesidad de intermediarios, todas cuantas solicitudes presenten en la misma los presuntos subsidarios de Vejez y soluciona de igual forma todos los asuntos relacionados con los distintos Seguros Sociales.

ESTADOS UNIDOS

Roosevelt busca una solución al conflicto de los mineros, entrevistándose con el jefe de los sindicatos

El Ejército norteamericano realiza importantes maniobras en Alaska

Nueva York. — El ejército norteamericano realiza actualmente maniobras militares en Alaska. Los periódicos añaden que estas maniobras son las más importantes que se han llevado a cabo hasta el presente en dicho territorio. (Efe.)

Washington. — El presidente Roosevelt ha celebrado una entrevista con el presidente de la Federación de Mineros, con objeto de obtener de éste la solución del conflicto minero planteado, mediante una sentencia arbitral.

El jefe, Lewis, declaró a la terminación de la reunión, que iba a convocar a los representantes de los mineros para acordar la fórmula de respuesta a Roosevelt.

Antes de pasar a conferenciar con el Presidente norteamericano, Lewis celebró una entrevista de varias horas con el ex presidente del Sindicato Metalúrgico, Taylor. (Efe.)

VIDA Y DOCTRINA

La Geografía Humana en España

Por Angel DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes)

Tema es, indudablemente, el de la Geografía Humana que si reviste, en general, positiva importancia, habida cuenta del predicamento adquirido por las teorías de Ratzel y otros eminentes investigadores, peralta al presente su significación para algunos pueblos, como España, donde ofrece, a la vez que singular marco objetivo—suelo y habitantes. Naturaleza e Historia—para tal estudio, un atraso manifiesto en ese linaje de conocimientos.

No hace mucho que nos fué dado exponer las consideraciones que tan capital asunto, en sus líneas generales, despierta en nosotros, con motivo de la reciente publicación de la acaso mejor obra que haya visto la luz sobre la Geografía Humana del Globo: "Razze e popoli della Terra", magna creación de carácter enciclopédico debida al eminente profesor Renato Biasutti, de la Real Universidad de Firenze, con la colaboración de una pléyade de especialistas italianos, que ha dado a la estampa la Unione Tipografico-Editrice Torinese, en espléndida edición de tres volúmenes. El estudio detenido y el comentario, sinceramente admirativo, que de dicha obra hicieramos reafirmó en nosotros el concepto de esa patente necesidad que aquí tenemos de obras de tal índole, aunque de más reducidas proporciones, que contribuyan a hacer embeber a las nuevas generaciones el conocimiento integral de la Patria en función de esos factores naturales, a la vez físicos y consuetudinarios — Naturaleza y Diuturnidad—que el eminente teorizante alemán Willy Hellpach condensa en estos términos concretos, generadores de lo que él denomina Geopsique: tiempo y clima, suelo y paisaje.

Ha habido aquí producción de monografías, más o menos extensas, tendientes, principalmente, a exponer el proceso evolutivo que ha venido experimentando en los últimos tiempos ese concepto de la Geografía Humana; pero, en lo tocante al trazado de la descripción integral del país en su totalidad o de sus regiones naturales en particular, son contados los libros que respondan a esas directrices substantivas. De aquí que al aparecer ahora un sobremano merecidísimo, digno, en verdad, de ser reputado como verdadero modelo de esas características pro-

pugnadas, nos creamos obligados a no dejar de contribuir con esta sencilla glosa informativa a la extensión de su conocimiento. Referimos, lector, a "La Tierra de Campos, región natural", por don Justo González Garrido, que acaba de editar la Librería Santarén, de Valladolid, en edición sumamente cuidada por sus características de impresión y la calidad del papel, así como dado el gran caudal de reproducciones fotográficas que la ilustran.

Con meditada preparación y cierto plan, con estilo y verbo adecuadísimo, con entusiasmo y, a la vez, consciente concepto de lo que debe ser un estudio que refleje, mediante ese rigor y armonía exigidos en las novísimas corrientes científicas y especulativas, la descripción total de suelo y habitantes, González Garrido ha logrado dar cima a un libro en verdad utilísimo y cautivador.

Alianse en él lo cierto del dato y el vuelo lírico, el amor al solar originario y el reconocimiento de lo ignorado que persistió, en sus esencias cardinales, no ya de extraños sino hasta de propios. Para cuantos habemos el relieve que en todo orden descuella en el tuétano hispánico, o sea el alma formativa de la Raza, aquella zona que dijérase alquitara la castellanidad, la lectura de "La Tierra de Campos, región natural" representa un reavivar conocimientos y evocaciones, a más de un motivo de íntima complacencia al comprobar que ese culto a la tierra nuclear del espíritu nacional, lejos de entibiarse, acrece, surgiendo quienes cuidan de mantener encendida la que debe ser inextinguible lámpara. Y para los que desconocen ese singular sentido que entraña el solar otrora famosos "campos góticos", "tierra abrumada de Historia", la obra de referencia constituirá, sin duda, la revelación de un conjunto de valores de belleza natural, costumbrismo, arte, monumentalidad, arqueología, etc., fuertemente acusados y merecedores de su mejor y convenientemente admirativo conocimiento.

Como acontece a quien siente penetrado con un concepto trascendente que no precisa sino desarrollo, el autor plasma en su libro todo cuanto constituye esa integralidad de estudio y exposición a que responde el de la Geografía Humana, fundamento de los de Biogeografía y Geopolítica, ahora tan en boga. Así vemos que no es sólo la precisión enjuiciadora y la lucidez descriptiva—la inspiración, en una palabra, emanada de lo que cabe denominar plena identificación con el asunto o tema—lo que manifiéstase en la obra, sino esa vertebración en parte afines a los aspectos capitales en que todo estudio completo y moderno, a la vez científico y artístico, debe arquitecturarse. Tras la nota preliminar y la interesante introducción en que expónese el concepto de Región natural, lo que son las regiones naturales de España y el significado, entre ellas, de la Tierra de Campos, el texto comprende los diez capítulos siguientes: Demarcación geográfica; La evolución histórica, Fisiografía y Geología; Hidrografía. El clima, Vegetación, flora y fauna. El paisaje. Los campesinos. Los pueblos. La vida rural. A continuación ofrécese un epílogo sobre la adaptación al medio geográfico y cuatro interesantes apéndices.

La Mancha, La Rioja, la Alcarria, La Serena, El Bierzo, El Maestrazgo, Los Monegras y alguna otra más, regiones genuinamente naturales, españolas todas ellas, deberían ser objeto de libros tan excelentes en toda suerte de valores como este que ya tiene La Tierra de Campos. Con ello el estudio de la Geografía Humana de España avanzaría notablemente.

La fiesta de Cristo Rey en Villarino

En este resurgir español de todo cuanto de católico y tradicional pesara nuestra Patria, consecuencia del cruento sacrificio que ha de prometer fecundo la fe a través de la única verdad que es Dios, en la obra salvadora de la civilización cristiana, al igual que lo harán los otros pueblos de España, también en esta cristiana villa de la tierra charra, en este día de la fiesta de Cristo Rey, acudió en pleno a la casa del Señor, mostrando el fervoroso entusiasmo de sus almas cristianas en homenaje al Creador y Salvador del mundo.

Las autoridades locales, como en días de fiesta religiosa mayor, ocupaban en el templo el lugar inculcado junto a las gradas del presbiterio.

Nuestro querido párroco, el muy culto y digno sacerdote don Juan Manuel Hernández, en plática sugestiva y amena, tiende los hilos de sus sabios pensamientos para ensalzarnos el significado de la festividad de Cristo Rey, único camino y única verdad por la que España podrá volver a ser como lo fue.

Al final de la santa misa tuvo lugar el solemnisimo acto de la exposición del Santísimo Sacramento, rezándose las letanías del mismo, cantándose de una manera armoniosa y perfecta el Pange Lingua y Tantum ergo, con sus frescas y bien timbradas voces, las encantadoras señoritas de la Acción Católica de la localidad Teresa M. Tapia, Felicitas Hernández, Teresa Santos, Josefa Alejo, Luisa Munguía, Concepción Ullán y Remedios Nieto, recién llegada de Valdecarros en visita a este pueblo.

Plácemes merece nuestro dignísimo párroco por el abundante fruto alcanzado en este día consagrado a Cristo Rey, en la dilatada y fértil viña del Señor.

Por la tarde de este gran día, y después de oír el santo rosario de María, aprovechando la estancia en Villarino, en su viaje de novios, de la feliz pareja don Antonio Hernández y doña Remedios Nieto, de cultas y devotas familias de Valdecarros, hizo una excursión al singular y pintoresco Teso de San Cristóbal, sede de la más preciosa flor de la exuberante flora hispana, conocida con el nombre de la avispa. Acompañaban a los recién casados y visitantes, además del que esto escribe, la simpática señorita Felicitas Hernández, sobrina de nuestro querido párroco, don Juan Manuel; las cultas señoritas maestras nacionales de la localidad Luisa Rodríguez y Teófilo Sánchez, y las dos simpáticas hermanas señoritas Encarnación y Agustina Grande. Los excursionistas, después de contemplar el magnífico paisaje, asomarse al Balcón de Pilatos, escalar el picacho de la Peña del Pendón, en el que las señoritas, sobre todo, mostráronse ágiles y esbeltas trepadoras, enfilaron de nuevo, por entre el viento, dejando atrás, sobre la curvatura de la montaña, la silueta arrogante del Teso, hacia el alegre y feliz, por ser creyente y cristiano, cariñoso pueblo, sagrado recinto de nuestros más puros amores.

FIESTA A LOS CAIDOS

Con gran esplendor se han celebrado los actos en conmemoración a nuestros Caídos por Dios y por España.

Dieron principio con misa de Requiem, oficiada por nuestro virtuoso párroco don Juan Manuel Sánchez. Asistió el pueblo en masa, con sus autoridades a la cabeza, don Manuel Conde Sentín, alcalde; don Angel de Celis, juez, y los comandantes militares de los puestos con las fuerzas a sus órdenes, don Simón Boada Simón, sargento del tercio de Fronteras, y don Marcial Vicente Perena (cabo) del Tercio Rural. Terminada la misa se rezó un responso ante la tumba, siendo acto seguido la bendición de la Cruz, que honra la memoria de los que abandonaron su vida por la patria. Junto a ella fueron depositadas

ZAMORA AL DIA

Fallecimiento sentido

El pasado sábado falleció en esta capital el industrial don Maximino Martín Martín, perteneciente al ramo de la industrialización del ganado porcino.

Su muerte ha sido una gran desgracia, sobre todo para las clases humildes, a las que socorría con largueza, siendo el verdadero filántropo, el paño de lágrimas de los menesterosos, evitando el hambre en muchísimos hogares.

¡Cuántos han llegado a su casa, la más importante y acreditada de la capital, y se llevaban el género que demandaban y el importe del mismo, que la inagotable caridad del llorado don Maximino les regalaba para que lo invirtiesen en cubrir otra necesidad.

Toda la vida del finado fue un ejemplo de laboriosidad y honradez. Mucha suerte le dió Dios en sus negocios, pero don Maximino Martín daba a manos llenas, y cuanto más sembraba más recogía.

Hizo de sus hijos unos hombres útiles a la sociedad; son continuadores de la táctica del padre, sobre todo el mayor, Joaquín, en el que las clases menesterosas de Zamora verán siempre la ejecutoria del padre bueno, ejemplar y trabajador.

Zamora está de luto con la pérdida de este gran zamorano, y en el acto de su entierro hizo bien patente su sentir, pues constituyó una de las mayores manifestaciones de duelo conocidas.

Descanse en paz don Maximino Martín, al que por siempre honrarán los zamoranos con un piadoso recuerdo, premio digno a sus muchos merecimientos, y desde estas columnas damos el pésame a sus hijos y demás familiares.

Doble homicidio

En el pueblo de Santa Eulalia de Tabara, en ocasión de dirigirse al campo el vecino de aquella localidad Juan Santiago, acompañado de su esposa, les salió al encuentro su convecino Julián Lucas, y sin que hasta la fecha pueda saberse lo que entre el matrimonio y Julián habría, ello es que haciendo uso de una escopeta, disparó sobre aquéllos, matándoles.

Las autoridades judiciales pondrán en claro este suceso.

Más mejoras para la capital

Ha celebrado sesión extraordinaria el Pleno de la Corporación municipal, acordando adquirir la casa número 1 de la calle de Santa Clara y 2 y 4 de la de San Torcuato, que constituyen una misma casa, o sea la que da frente toda ella a la Plaza de Sagasta, a fin de ensanchar las entradas de esas dos calles, arterias las más importantes de la población.

Se aceptó por los señores concejales la promesa de los propietarios de venderla al Ayuntamiento en la cantidad de 377.446 pesetas.

También acordaron acometer las

coronas por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS, cantándose un responso y haciendo acto seguido uso de la palabra el párroco don Juan Manuel, recomendando a todos el máximo respeto y veneración a aquella Cruz inmortal en nuestra Historia.

Seguidamente, el jefe de Falange, don José María Fuentes (maestro nacional), leyó en alta voz la oración a los Caídos, que fue contestada por todos los asistentes, cantándose el himno nacional, y dando fin con los vivas de rigor.

EL CORRESPONSAL

Villarino, 29 de octubre de 1941.

VISITE EL COLMADO

SIMU

en el principal de este CAFE. Vinos Selectos

AUTOMOVIL DE LINEA SALAMANCA-ZAMORA

A PARTIR DE PRIMERO DE NOVIEMBRE TENDRA SU SALIDA A LAS 17 HORAS, CINCO EN PUNTO DE LA TARDE, DE LA PLAZA DE LOS BANDOS

obras de alcantarillado en los barrios de San Lázaro y San Frontis y enajenar, previo consentimiento de la Superioridad, varios inmuebles y solares propiedad del Ayuntamiento para parcelar los terrenos y construir viviendas económicas.

Por nuestros caídos

Zamora ha rendido este año, una vez más, el homenaje de su admiración y agradecimiento hacia nuestros gloriosos Caídos, asistiendo a cuantos actos en honor y memoria de aquellos fueron organizados por la Delegación de Propaganda y Jefatura provincial del Movimiento.

La población se engalanó con banderas y colgaduras, ostentando crespones negros; cerró el comercio y se paralizó toda la vida activa de la población, que asistió en masa a una misa de difuntos seguida de un solemne responso que tuvo lugar en la Catedral.

A ella asistieron todas las autoridades, jerarquías y representaciones numerosas de todo el elemento oficial, fuerzas de la Falange, las Organizaciones Juveniles y la Sección Femenina, así como los Sindicatos.

Después de la misa, en el Parque de Mola, donde se alzaba la Cruz de los Caídos, ante ella y por la Sección Femenina, se depositó una hermosa corona de laurel con sentida dedicatoria. El secretario provincial del Movimiento leyó desde una tribuna la lección del Secretario General del Movimiento y la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas. La banda de música de la Cruz Roja que tomó parte en el homenaje a nuestros gloriosos muertos, interpretó los himnos del Movimiento y el Nacional, y terminada esta ceremonia de la ofrenda, se llevó a cabo un brillante desfile ante las autoridades, en el que tomaron parte todas las fuerzas de Falange antes mencionadas, desfile que resultó brillantísimo.

Todo Zamora se ha sumado al homenaje tributado a los Caídos por Dios y por España, dando una prueba más de su hidalguía y agradecimiento hacia aquellos que todo lo sacrificaron por que, los que aquí quedamos, gocemos, no tardando del apetecido bienestar, que todo llegará, porque así lo queremos todos los españoles y en ello hemos de poner nuestro máximo esfuerzo al lado del Caudillo.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

REGISTRO CIVIL

Durante los días 24 al 27 han sido hechas, en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Carmen Mosqueira Muñoz, Teresa Pérez Martín, María Isabel Sánchez Pulido, María Luisa Rafaela Castro Mayorga, Ignacio San Juan González, José Luis Pedro Antonio Sánchez Morera, Pascual Castillo Murriñ y Celedonio Juanes Margas.

Defunciones: Jazmín Rubéns Verde Fernández, de un año; María Luisa Martín Maíllo, de seis meses; Bernardina Beltrán Gonzalo, de ochenta y cuatro años; Julio García-Guerva y Ovelar, de sesenta y cuatro años; Eugenio Barayón Cuens, de seis meses; Eduardo García Blanco, de diez y siete meses; Felipe Sánchez Martín, de doce años; María Rosina del Arco Vicente, de seis días; José Román García, de quince meses; y María del Carmen Vega Fontanilla, de once meses y medio.

EL DOCTOR BONDIA

traslada su domicilio y consulta, desde 1.º de noviembre, a Sánchez Ruano, 39. Teléfono 1162.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Donativos recibidos en esta Secretaría, para los Voluntarios Españoles, que luchan contra el comunismo, en la División Azul. Bar Colón, una botella de coñac.

Don Julio Ibáñez, 25 pesetas. Presidente Cámara, don José María Viñuela, 100 pesetas.

Secretario de la Cámara, 10. Vicesecretario de la Cámara, 10. Doña Dolores de Ramón Laca, 5 pesetas.

Don Jesús Rodríguez López, 100 pesetas.

Don Siro Gay, 36 pares de calcetines lana y 36 pares de guantes, y 50 pesetas.

Don Francisco Serrano, dos botellas de vino.

Don Eliecer Casero, un bote albaricoque y dos de espárragos.

Don Constantino Domínguez Díez, 10 pesetas.

Salamanca, 28 de octubre 1941.

Julio Pérez Martín

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 Teléfono 1303

Desde Pitiegua

SEMANA MISIONAL

Con toda solemnidad se han celebrado en esta localidad, desde el domingo 19 al 26, piadosas misiones, a cargo de los reverendos Padres Paules Carballo y Manzanar.

El domingo, 19, todo el pueblo acudió a la estación a recibir a los Padres Misioneros, con el señor cura párroco, ayuntamiento, jefe local de Falange Española Tradicionalista, maestros nacionales y niños y niñas de las escuelas, con las Banderas Nacional y del Movimiento, estandartes, manga de la parroquia y carteles de bienvenida, para los que tantas gracias espirituales nos han venido a traer.

Después del cariñoso recibimiento, el pueblo en masa se dirigió, acompañando a los Padres a la iglesia parroquial, donde el reverendo Padre Carballo, nos dirigió unas sentidas y conmovedoras palabras de saludo, explicando el alcance y fin de la Santa Misión.

Durante los siete días que ésta ha durado, todos los actos han estado concurridísimos, no solo de los vecinos de este pueblo, sino de los limítrofes, que acudían en gran cantidad a escuchar las eternas verdades de nuestra Santa Religión.

En estos días se ha creado Acción Católica, que ya cuenta con gran número de miembros en todas sus ramas.

El domingo, 26, finalizó la Santa Misión, con una misa, en la que hubo una fervorosa Comunidad general, durante la cual el reverendo Padre Carballo, pronunció un elocuente sermón, en el que hizo el panegírico de la Santísima Virgen, que hizo brotar las lágrimas de todos los fieles.

Desde aquí, por la tarde, se dirigieron al vecino pueblo de Cabzavellosa de la Calzada, para continuar su sagrada misión, siendo acompañados por el señor cura párroco, todas las autoridades. Acción Católica y todo el pueblo en general, que veían con tristeza la marcha de los buenos Padres, que tan gratos e imborrables recuerdos dejan entre nosotros.

Dios quiera que en todas partes obtengan tan abundantes frutos espirituales, como Dios a derramado a manos llenas en este pueblo de la Armuña.

F. S.

Pitiegua, 24-X-941.

¡Peluqueros!

Podrán garantizar sus permanentes empleando Sequitos y Licado

RIZELIA

Representante: LOS OVALES, 3 (Barrio Carrido)

NOTICIAS DE TOROS

EL FESTIVAL DE LOS SUBALTERNOS

El festival de los picadores y banderilleros, según noticias que recogemos de los organizadores, se celebrará, previa autorización de la autoridad competente, el próximo día 9 de noviembre, el que van avanzadas las gestiones de organización.

Para esta fiesta han ofrecido, con su peculiar desinterés, bravos novillos, los ganaderos salmantinos don Antonio P. Tabernero, don Antonio Cobaleda, don Alfonso Sánchez Fabrés, don Alípio Pérez T. Sanchón, don Luis Sánchez y Sánchez, don Miguel Zaballos y otros ganaderos han ofrecido también para tan simpático festival su donativo en metálico.

Los novilleros que hasta la fecha han hecho el ofrecimiento de su actuación son: Luis Mata, Manolito Santos, Carlitos Jiménez, Eugenio Fernández (Angeleta) y Pepe Luis Gutiérrez.

Una vez cerrado el cupo que los organizadores tienen pensado, tanto de ganaderos como de novilleros, daremos a nuestros lectores conocimiento del programa definitivo que, por los preliminares, ha de ser una gran fiesta para solar de los buenos aficionados.

Posteriormente nos hemos informado y esta es la noticia "Bombas", que dos veteranos picadores de esta localidad matarán dos bravos becerros, dirigiendo la lidia de éstos nada menos que Juan Mari Pérez Tabernero.

EL HOMENAJE

A BOMBITA

Hoy, día 31, se celebrará en Tomares, pueblo natal de los "Bombas", el acto de descubrir la lápida colocada en la casa donde nació Ricardo Torres, para perpetuar la memoria del fundador del Montepío de Toreros. Para asistir al acto han salido de Madrid el banderillero "Magritas" y el picador Atienza, que forman parte de la directiva de la Asociación benéfica, y en Sevilla se les unirán el presidente, Manolete, y el vocal, Pepe Luis Vázquez. Por la familia asistirán el hijo de Ricardo y su hermano Emilio.

EL BONI, RESTABLECIDO

Ya ha sido dado de alta en el Sanatorio de Toreros el excelente novillero Rafael Perea (Boni), que sufrió una cornada en una pierna toreando en la plaza de Madrid. El percance le restó un buen número de corridas, al final de una provechosa temporada, en la que su cartel estaba consolidado. Ahora, a entrenarse en las faenas del campo, y a esperar a la primavera.

Anís L. S.

Representante: T. SALAMANCA
Teléfono 1493

JOSE A. SERVIA

Profesor Auxiliar de la Facultad de ENFERMERAS DE LA INFANCIA RAYOS X. - Consulta a las 12 Prado, 4. Teléfono 1493 (R. E. L.)

SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sifilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 CLAVEL 5. Teléfono 1507 (R. E. L.)

¿Tiene créditos morosos o dificultades de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a

Mutua Comercial Española

que por una pequeña cantidad se le liquidará en breve plazo. Asesoría jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO 42. Teléfono 5075. SALAMANCA

Habiéndose dispuesto por la Delegación Nacional de este Servicio todas las operaciones de venta de TRIGO en metálico que se han por el concepto de SIEMBRA en la presente campaña, deberán estar sobrecargadas en el precio con la cuantía de la bonificación que para las compras estableció el Decreto de 15 de agosto próximo pasado, se participa a todos los agricultores a quienes, individualmente o por mediación de los señores presidentes de las respectivas Juntas locales agrícolas, hubiesen efectuado ingresos para estas semillas a 84 pesetas quintal métrico, la obligación de ingresar el importe de la diferencia, con el importe de DIEZ PESETAS más quintal métrico, debiendo venderlo en el mismo Banco y con el mismo nombre que lo hicieron en el primer ingreso, enviando a esta Jefatura Provincial el resguardo original que por la entidad bancaria les sea entregado, expresando al respaldo del mismo la cantidad de trigo para que ingresó anteriormente.

Si por algún agricultor se dudase el importe que debe ingresar, lo consultará de esta Jefatura, manifestando previamente la cantidad de trigo que le fué adjudicada.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, Salamanca, 30 de octubre de 1941.—El jefe provincial.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 30 de octubre de 1941:
Premiado con 25 pesetas, el 574.
Premiados con 2.50, el 74 174 274 374 474 674 774 874 974

Gobierno Militar de Salamanca

Habiéndose puesto al cobro los libramientos afectos a la Subpaga Militar de Haberes de esta plaza correspondientes al presente mes de octubre, los días de pago serán los siguientes:

- Día 4.—Mañana, Comisiones comarcales; tarde, Mutilados (cabos y soldados).
 - Día 5.—Mañana, oficiales; tarde, suboficiales.
 - Día 6.—Subsidio e incidencias. Horas mañana, de diez a una. Tarde, de cuatro a seis.
- Salamanca, 30 de octubre de 1941.—El comandante secretario, José Urbina.

DE SEQUEROS

San Rafael, Patrón de los Mutilados
Se celebró dicha festividad, asistiendo a la santa misa el día 24 el jefe de la Oficina comarcal de Mutilados, capitán don Eustaquio Antón, con el personal a sus órdenes.

Al siguiente día, por encargo de referido militar, señor Antón, y con asistencia de autoridades y funcionarios que atentamente fueron invitados, tuvo lugar una misa de funeral por todos los Caídos en la pasada Cruzada, cantándose al final responsos por los que dieron su vida por Dios y por España.

Como humildes representantes de la Prensa, agradecemos la atención que para nosotros tuvo nuestro buen amigo señor Antón.

La vendimia
Están ultimándose las operaciones de vendimia, y según datos que nos han facilitado, es una buena cosecha, que compensará en parte la pérdida casi total de la del año anterior. En cuanto a la calidad de la uva, es inmejorable, esperándose obtener, por tanto, vinos de las mejores clases.

EL CORRESPONSAL

Espectáculos

LICEO

"¿Quién es este hombre?"

Joaquín Romero Marchent y Juan López de la Hera, han escrito una obra que, modestamente, ha sido calificada de folletín escénico. Eso, desde luego, no significa para este género literario, que contiene bellezas y méritos muy estimables. Pero "¿Quién es este hombre?" tiene rango de alta comedia, escrita pulcramente, con un magnífico sentido de lo que es el teatro y con un indudable acierto en el perfil de los personajes. Los autores de la obra han centrado su desarrollo en un hombre y una mujer, a los que han dotado de un gran vigor y una fuerza altamente eporiva. Los dos sentimientos de ambos, si al parecer chocan psicológicamente, en cambio muestran un fondo de idénticos ideales y de iguales sacrificios, lo que hace que el final sea resultado de una manera lógica y totalmente admisible por tanto, sin recurrir a otros efectos a los que puede prestarse el tema. El es un hombre que sufrió, luchó y venció a la vida material. En su corazón anidó el dolor, que fué transformándose en espíritu de venganza, y que después quedó vencido por otro sentimiento más puro y más noble. Ella, la mujer que si tuvo una debilidad, cuando se unió a otro hombre, supo mantener su honor y el de su marido con entereza, con sacrificios y con renunciamentos.

Estas son las dos figuras que Romero Marchent y López de la Hera han puesto en la escena. Y en torno a ellas, otras que acusan también una personalidad propia, como la imagen general de otro hombre que sólo encontró alivio en un ovido ficticio, y en la de una niña que, en el suave arrullo de su pureza, evita la tragedia y transforma la venganza en amor.

Así es la comedia que anoche vimos. Plena de originalidad en la exposición, delicada y tierna en sus diálogos, y en la que sus autores han puesto emoción y un deseo ferviente de apartarse un momento de esos caminos tan viejos que hoy recorren muchos prestigios momentáneos.

La representación fué hecha con todo cariño. Gaudiosa Salcedo fué la mujer plena de entereza que nació torció su fidelidad. Puso honda emoción y mantuvo su dominio a través de las distintas transiciones que el papel requería. José Miguel Rupert una vez más, seguro, sencillo. Mostró todo su temperamento de actor de admirables cualidades artísticas y dió toda la impresión real del personaje que representaba. Mercedes Gilbert, magníficamente bien. Con singular acierto, fué el enlace material que limó asperezas, para con su ternura hacer renacer una felicidad que iba apartándose con cinceladas dramáticas. Y César Muro, este gran actor, en el que concurren suficientes méritos para haber hecho prestigioso su nombre, hizo gala de su buen decir e interpretar en un personaje pleno de dificultades. Contribuyendo al éxito de la obra. Encarnando Quintero, Luis Navarro, Carmen Tarrazo, Enrique de Indiano y José Mallén.

COLISEUM

"La vuelta del ruseñor"

Sencillamente magnífica es la producción "Columbia" estrenada ayer en el Coliseum.

La bellísima Grace Moore con el galán de moda Melwin Douglas, po-

Chana MODISTA Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en San Pablo, 27
Publicidad ARENAS



Superalimento concentrado, estimulante de la producción. ¡Nutritivo... vigorizante!
Productos MICROZUL-Muntaner, 530 bis - Barcelona

La guerra en el Este

Al cabo de diez grandes batallas de aniquilamiento

HA SIDO AVENTADO EL PELIGRO BOLCHEVIQUE

por ELISEO DE PABLO BARRADO

Por sí sola, la cifra de prisioneros hechos por los alemanes en el frente del Este, pone de manifiesto la amenaza que el poderío militar bolchevique representaba para Europa. En los datos facilitados por centros autorizados alemanes al cumplirse el cuarto mes de guerra contra la Unión Soviética, figuran 3.200.000 prisioneros.

Durante la guerra de 1914-18, el total de combatientes capturados por los alemanes fué de 2.520.983, de ellos 1.434.529 rusos. Resulta, pues, que en cuatro meses de lucha contra el bolchevismo, el número de prisioneros excede en 680.000 a la cifra total de los que fueron reducidos a cautiverio por los alemanes durante los cuatro años que duró la Gran Guerra.

Diez son las grandes batallas de aniquilamiento, de ellas algunas realmente gigantescas, libradas hasta ahora en el frente del Este, a las cuales hacía referencia una información publicada el jueves último por la D. N. B. En el curso de las mismas han hecho los alemanes los prisioneros que se mencionan:

Batalla en torno a Bialystok y Minsk.....	323.808
Batalla de Smolensko	310.000
Batalla de cerco de Umán	103.000
Batalla de aniquilamiento en el arco Dnieper-Demár, al Este de Kiev	665.000
Batalla de Gomel	84.000
Batalla del Norte del Mar Azoff	64.325
Batalla de las orillas del lago Ilmen.....	53.000
Batalla de las cercanías de Welikije-Luki.....	30.000
Doble batalla Briansk-Wiasma	757.000

Las cifras anteriores representan un total de 2.390.293 prisioneros, a los que hay que añadir los capturados en numerosos combates aislados, tales como los que tuvieron lugar en el sector centro, desde el 6 de agosto al 23 de septiembre, que dieron por resultado la captura de 91.752 bolcheviques.

Hacemos notar que todas las cifras anteriores corresponden a prisioneros hechos por las tropas alemanas, y es de suponer, por consiguiente, que no figuran en ellas los capturados por las tropas italianas, rumanas, húngaras, eslovacas, finlandesas y españolas, puesto que el comunicado alemán del día 24 daba cuenta de que la División Azul había hecho varios cientos de prisioneros al rechazar un contraataque soviético.

Es inútil que el mando rojo se esfuerce por transplantar a la Rusia europea el Ejército de la Rusia asiática. Los soviets están vencidos militarmente y el bolchevismo ha dejado de ser un peligro temeroso para Europa y para el resto del mundo.

(Agencia Internacional ARCO SPES).

29 Octubre de 1941.

Liceo COMPAÑIA SALCEDO - RUIPERT
A las 7 1/4 **MI VIDA ES MIA**
A las 10 1/4 **DON JUAN TENORIO**
Coliseum LA VUELTA DEL RUISEÑOR
GRAN ÉXITO Publicidad AVIL

popularizado en "Ninotscka", encarnando a la célebre "diva" y al potentado y enamorado empresario, prestan su valía a un argumento interesante en el que los principales incidentes se producen por las veleidades del "ruseñor", las impacencias del empresario bonaerense y las excentricidades de la "protectora" de la cantante, vieja que pretende vivir a costa de su "protégida".

Todo ello da lugar a situaciones cómicas bien llevadas y a un conjunto en la trama de indudable interés.

Y a más de los méritos que la belleza de Grace Moore, la buena artista, y de la naturalidad de Melwin Douglas puestas al film, tiene la película un ritmo admirable, unas magníficas fotografías y una partitura musical de la que forman parte fragmentos de óperas consagradas, lográndose así un conjunto que, sin duda, entusiasma al espectador.

CARTELERA PARA HOY

BRETON.—A las siete y a las diez y media, presentación del gran espectáculo "El rápido internacional", con la famosa diva Trudi Bora y 120 artistas.

LICEO.—A las siete y cuarto, "Mi vida es mía", a las diez y cuarto "Don Juan Tenorio", por la compañía Salcedo-Rupert.

COLISEUM.—A las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto "La vuelta del ruseñor", por Grace Moore.

MODERNO.—A las mismas horas, "Lo prefero millonario", por Gene Raymond y Ann Sothern.

TARAMONA.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "Al servicio de las damas", por William Powell.

FRONTON TORMES.—A las siete, grandes partidos y quinielas. Noche, a las diez y cuarto, final del campeonato de Castilla a raqueta. Manoli-Angel, del Frontón Barbieri, de Madrid, contra Agusrina - Juli, del Frontón Tormes.

Adoración Nocturna

VIGLIA DE DIFUNTOS
Se pone en conocimiento de todos los adoradores, que por celebrar en el presente año la Iglesia el día de la Conmemoración de los Fieles Difuntos el día 3, esta vigilia reglamentaria se celebrará en la noche del 2 al 3, o sea, del domingo a lunes de la próxima semana.

FRONTON TORMES

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

- Antoñita - Mari ganaron a Doramarina por 25-15.
- Chiquita Anoeita - Juli ganaron a Isabel - Paquita por 30-20.
- Dora - Boni ganaron a Begoñita-Anoeita I por 25-20.
- Terésita - Isabelita ganaron a Mari - Marina por 30-23.

Inspección provincial del Trabajo de Salamanca

AVISO OFICIAL

Horario de trabajo para confiterías y pastelerías

De acuerdo con lo interesado por el ilustrísimo señor Director General de Trabajo y resolución adoptada por la C. N. S., se pone en conocimiento del público en general que el horario de trabajo que ha de regir para los establecimientos de confitería y pastelería de esta provincia, es el siguiente:

Mañana: De 9,30 a 14.

Tarde: De 15,30 a 21.

Salamanca, 30 de octubre de 1941.—El inspector jefe, Luis López del Amo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA DIVISION AZUL

Continuación de la relación de los donativos recibidos en la Delegación provincial de Sección Femenina de Administración de esta Jefatura provincial con destino a los voluntarios de la División Azul, que se hallan en Alemania luchando contra el comunismo soviético:

Jefatura local Sección Femenina de Aldehuela de Yeltes, 42,05 pesetas; idem Aldehuela de la Bóveda, 40; idem Navasfrías, 43; idem Santa Marta de Tormes, 23,85; idem Doñinos de Ledesma, 11,60; idem Bóveda del Río Almar, 69,60; idem Lumbralles, 154; idem Fuenteguinaldo, 105; don Angel Nuño, de Salamanca, 50; don Domingo Borrego, de Salamanca, 50; don Salvador del Castillo G. de Liaño, 25; Hijo de Dionisio Sagrado, 25; Jefatura local de Galinduste, 34,50; idem de Ciudad Rodrigo, ocho jerseys, once pares de calcetines y dos pares de guantes; idem de Villaflores, un par de calcetines y un pañuelo; idem de Tardes, seis pares de calcetines y dos camisetitas; idem de Horcajo de Monroy, un par de calcetines, un pañuelo y una cajetilla de abaco; idem de Navasfrías, cinco pares de calcetines; idem de La Sierpa dos pares de calcetines y un pasamanon; idem de Aldehuela de la Bóveda, una cajetilla de abaco y tres puros; camarada Gerardo Miñambres, de Salamanca, una botella de coñac Osborne, doña María Luisa Roldán de Miñambres, una botella de coñac González Byas, señora Viuda de don Alfonso López (ultramarinos), un bote grande de orejones en almibar, doña Ascensión Funcia, una botella de cazalla; don Eugenio Grande Pedraza (Siglo XX), doce cazadoras de lana.

Lo que se hace público para general conocimiento y sirva a la vez de satisfacción para los organismos y personas que hasta la fecha han aportado donativos.

Salamanca, 30 de octubre de 1941. El jefe provincial.

DE BARBADILLO

LA CARRETERA

Con gran satisfacción he visto estos días algunos montones de chinarrros sobre la carretera que conduce desde este pueblo a la estación del ferrocarril. Bien está la reparación en proyecto; está bien en beneficio de todos los viajeros, y me place manifestar que la empresa Angel Vicente, dueño del auto de línea de Rollán-Barbadillo, no ha suspendido la circulación durante el tiempo que la carretera estaba verdaderamente intransitable.

LAS ESCUELAS

Con gran rapidez por parte de albañiles y carpinteros se están llevando a cabo las obras en las escuelas hechas de las dos que hace unos años se edificaron, las cuales quedarán en las mejores condiciones para la enseñanza.

Felicitó a los señores maestros y maestras, al igual que a nuestro alcalde don Martín Sánchez y concejales.

FLORENCIO RAMOS

MIGUEL BECERRA

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izquierda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 1

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento de carne de cerdo, racionamiento infantil, calzado de artesanía y guantes económicos

RACIONAMIENTO DE CARNE DE CERDO

Circular

Durante las horas de apertura del comercio de la tarde del día 31 del actual y jornada de la mañana del día 1.º, se efectuará un racionamiento parcial de carne de cerdo, consistente en 100 gramos por persona de las incluidas en las cartillas de racionamiento que se surtan en los establecimientos de los industriales SALCHICHEROS que a continuación se citan, el cual se efectuará mediante el canje del cupón número 24, de los correspondientes al racionamiento de carnes:

Salchicheros

Leopoldo Tavera Bernal, Paseo del Rector Esperabé.
Angel Hernández Montero, Plaza del Poniente (Arrabal).
Juan García García, Alfonso Bertrugete (Arrabal).
Leonardo Hernández Pérez, calle de Serranos.
Eloy Mateos Torres, Calle de Cervantes.
Lázaro Campos Herrero, Paseo de San Vicente.
Angel Vicente, Pizarrales.
Hilario Garrote Sánchez, Pizarrales.

En días sucesivos se verificarán racionamientos correspondientes al resto de comercios de industriales salchicheros, por lo cual es necesario la conservación del referido cupón número 24, por el cual se efectuará.

El presente racionamiento se abstendrá de retirar los poseedores de cartillas de tercera categoría que lo hayan verificado durante los días 28 y 29, en los puestos de los industriales salchicheros establecidos en el Mercado de Abastos. El incumplimiento de cuanto se ordena será sancionado por la Fiscalía Provincial de Tasas, a la que se dará cuenta inmediata.

Salamanca 30 de octubre de 1941
El Gobernador civil.—P. D., El secretario de Abastecimientos, L. Ustero.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Circular

A partir de 1.º de noviembre, entra en vigor la tarjeta de racionamiento infantil que ha sido facilitada por esta Delegación, pudiendo los interesados recoger los artículos en los establecimientos que en la misma se expresan.

Los industriales lecheros facilitarán, exhibiendo las tarjetas citadas, un litro de leche diario a los de lactancia artificial, y medio a los de mixta y natural, anotando la fecha al dorso de la tarjeta, con objeto de evitar la duplicidad de suministros.

Salamanca 30 de octubre de 1941
El Gobernador civil, José X. de Sandoval.

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en Circular número 232, se ha comunicado lo siguiente:

“La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, remite a esta Comisaría General las siguientes normas sobre los márgenes comerciales de venta de cemento:

El precio de venta del cemento sobre vagón fábrica por vagones, sin envase, será el mismo que viene rigiendo desde 1936. Los almacenistas que realizan sus ventas al mayor (los que efectúan sus ventas por cantidades superiores a diez toneladas), podrán recargar hasta el 5 por 100 en concepto de

beneficio comercial, al precio de costo neto sobre vagón fábrica, sin envase.

Al precio así obtenido se añadirán los gastos de transporte, impuestos, envases y los que origine el suministro, según las tarifas en vigor, haciéndolo constar detalladamente en las facturas.

Los almacenistas que hagan sus ventas al por menor (los que efectúen sus ventas por cantidades hasta diez toneladas como máximo), podrán recargar hasta un 18 por 100 en las ventas superiores a una tonelada, y un 20 por 100, en las efectuadas por sacos sueltos, en concepto de beneficio comercial sobre el valor resultante de agregar al costo sobre vagón fábrica, sin envasar, un 5 por 100.

Al precio así obtenido, agregarán los gastos que les cargue el almacenista al por mayor, y, además, los que a ellos se les origine por el transporte desde el almacén del mayorista al suyo propio, según tarifas en vigor, haciéndolo constar igualmente en las facturas con todo detalle.

Tanto unos como otros, deberán tener en lugar bien visible de sus almacenes unos cuadros sellados por la Delegación Provincial de Abastecimientos, en los cuales se haga constar el precio de venta al público de la tonelada de cemento, especificando todos los gastos y los detallistas indicarán, además, en la misma forma el precio por saco de 50 kilos.”

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 28 de octubre de 1941
El Gobernador civil, José X. de Sandoval.

Circular

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su circular número 226, dice lo siguiente:

1.º A partir del 1.º de diciembre próximo, todos los establecimientos dedicados a venta de guantes de piel quedarán obligados a tener a la venta tres tripos de guantes de piel económicos, uno de niño, otro de señora y otro de caballero, a los precios máximos de venta al público que se señalan a continuación:

Modelo de niño, 10 pesetas par.
Modelo de señora, 12.
Modelo de caballero, 15.

Todos estos guantes de tipo económico deberán llevar señalado con tinta indeleble en su parte interior o en etiqueta suspendida, la denominación de GUANTE DE TIPO ECONOMICO, junto al nombre o marca de la fábrica.

2.º Todos los demás modelos de guantes quedarán en libertad de precio, debiendo llevar expresado, con tinta indeleble, en su parte o en etiqueta suspendida, el precio de venta al público que el mismo fabricante determine, junto al nombre o la marca de fábrica.

3.º En el plazo de DIEZ DIAS, a partir de la fecha de esta disposición, todos los fabricantes de guantes de piel presentarán a la aprobación del Sindicato Nacional de la Piel sus modelos de guantes económicos, sin cuyo requisito no podrán ser puestos a la venta.

4.º En cuanto se observe en el mercado falta de abastecimiento de estos tipos económicos de guantes de piel, se procederá por ese Ministerio a la anulación de la libertad de precios de guantes de

Las demás clases establecidas en la presente disposición.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Salamanca 28 de octubre de 1941
El Gobernador civil, José X. de Sandoval.

CALZADO DE ARTESANIA

Circular

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su circular 228, ha dispuesto lo que sigue:

“De acuerdo con lo señalado en la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 8-10-40, sobre calzado de artesanía, el único calzado autorizado con este carácter es el producido a mano en la Isla de Menorca.

Este calzado de artesanía no está sometido a tasa, pero no podrá ser puesto a la venta sin que lleve una etiqueta adherida con el marchamo oficial de la Delegación de Industrias de Baleares, en la que se expresará, junto a la marca del fabricante, la indicación CALZADO DE ARTESANIA y el precio de venta al público.

Por todo ello, deberá ser retirado de la venta al público todo el calzado de artesanía, que no lleve el marchamo oficial metálico con la inscripción “JEFATURA DE BALEARES”.

Asimismo, en aclaración a lo establecido en el apartado cuarto de la disposición de fecha 22-7-41 (circular número 189, apartado cuarto), por la que se dictaban normas en relación con la producción y venta de dicha clase de calzado, lo dispuesto en el referido apartado respecto a los TALLERES que se dedican a esta clase de confecciones, debe considerarse extensivo a los ESTABLECIMIENTOS que, hallándose debidamente matriculados para ello en la contribución industrial, se dediquen a la toma de encargos y venta de calzado “a medida”, aun cuando no tengan taller anejo al mismo, con la misma restricción de no poder vender ninguna clase de calzado en serie.”

Lo que se publica para general conocimiento.

Salamanca 28 de octubre de 1941
El Gobernador civil, José X. de Sandoval.

Circular

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su circular número 225, dice lo que sigue:

1.º Se establecen como precios máximos de venta al público de material sensible, productos fotográficos y accesorios empleados en fotografía los de las tarifas vigentes en julio de 1936, con un aumento uniforme del 80 por 100, a excepción del material sensible radiográfico para el cual el aumento será sólo del 40 por 100.

2.º Se entienden como productos fotográficos: las substancias reveladoras y específicos empleados en fotografía.

3.º Las facturas se extenderán con arreglo a los precios de tarifa de julio de 1936, sujetándose a las condiciones generales de venta y descuento, según categoría de clientes, entonces vigentes, consignándose separadamente y en forma explícita el aumento aplicable. En ningún caso se cargará sobreprecio alguno por envase especial, envío por avión u otros conceptos análogos.

4.º Quedan anuladas y sin efecto todas las autorizaciones de precios, concedidas por otros Orga-

El día de la Marina norteamericana

Por CARLOS D. CANTILLANI

...Un paso más, hacia la guerra es el último discurso del Presidente Roosevelt, y, sin embargo, debemos suponer que ese discurso no ha satisfecho a la opinión pública de Inglaterra. En la hora presente consiste en aplastar el nacionalsocialismo en los Estados Unidos; el Presidente Roosevelt quiere la guerra para a toda costa; pero ¿con qué medios? ¿Será con el esfuerzo que aportan para la defensa yanqui esos 53.000 obreros en paro forzoso, después de la tercera invitación del Presidente Roosevelt para que depongan su actitud? Esto es lo que principalmente hace recelar a la opinión pública inglesa sobre la ineficacia de las palabras amenazadoras del primer magistrado de la Casa Blanca. Pues mientras los Ejércitos alemanes avanzan incontrastables por el inmenso territorio ruso, son hechos y no palabras lo que las democracias necesitan para poder aplastar definitivamente el nacionalsocialismo alemán y los otros regímenes adláteres.

El momento es grave para los Estados Unidos; esto es indiscutible. Cada vez que el Presidente Roosevelt hace uso de la palabra, se empeoran las cosas para Norteamérica. Acaso el propio señor Roosevelt no se da perfecta cuenta de ello; más de una vez se le ha llamado inconsciente por sus propios conatos. Cierto es que algunos de éstos, los que están a las inmediatas órdenes presidenciales, participan asimismo de esa inconsciencia. Sin embargo, deben estar bastante menos ensimismados que el Presidente Roosevelt, por más que él no tiene cuenta del inmenso peligro que amenaza a Norteamérica. Pero eso ayer mismo, en otro acto del Día de la Marina, el secretario de dicho Departamento, coronel Knox, hubo de exclamar: “¿No pueden imaginar ustedes cuán grave es la hora, cuán amenazantes los peligros que nos rodean y qué tremendos riesgos corre todo cuanto es para nosotros lo más caro!”

Pero esta situación periclitante de los Estados Unidos ¿quién la ha creado? No, por cierto, el belicismo europeo, que jamás pensó en el disparate de llevar sus armas a través del Atlántico para invadir a Norteamérica. El riesgo norteamericano lo crea el Presidente Roosevelt y sus inmediatos colaboradores, y la Escritura dice: “Quien ama el peligro perecerá en él”.

EXTREMO ORIENTE

El general Tojo está decidido a reglamentar con energía y rapidez todos los problemas del Estado

LOS JAPONESES RESIDENTES EN LAS INDIAS REGRESAN A SU PATRIA

Bombay. — La mayor parte de los japoneses residentes en las Indias salen para su patria. Un nuevo grupo de 215 personas embarcará a principios del próximo mes en el “Hiye Maru”, puesto a su disposición por el Gobierno japonés para repatriar a sus nacionales desde las Indias y el Oriente Medio. Entre los que parten figuran el cónsul general del Japón en Calcuta y el cónsul interino en Karachi. Esta evacuación en gran escala debe atribuirse —dícese— a la disminución del tráfico mercantil entre el Japón y las Indias y a las dificultades de envío de fondos y de comunicación con el Japón. Los consulados de Calcuta, Bombay y Karachi seguirán funcionando. El vapor “Hisemaru”, llegado a Bombay del Japón, ha zarpado para Bader Shapur y Mchemra, de donde ha de regresar con unos ochocientos japoneses del Oriente Medio. (Efe.)

Tokio. — Será necesario realizar el máximo esfuerzo para la defensa nacional y hacer de esta manera frente a la situación excepcional de los momentos actuales. De esta manera ha expresado el Presidente del Consejo japonés, Tojo, ante las personalidades dirigentes del Taisei (Yokusankai, movimiento político que apoya el programa del Imperio).
Tojo, que al ser nombrado primer ministro, asumió automáticamente la presidencia del Taisei (Yokusankai), añadió que está decidido a reglamentar todos los problemas del Estado con energía y rapidez. El movimiento Taisei ha prometido a su presidente apoyar incondicionalmente al Gobierno. (Efe.)

nismos y hasta las propias de esta Comisaría en relación con materias fotográficas, entrando en vigor lo establecido en la presente resolución.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 28 de octubre de 1941
El Gobernador civil, José X. de Sandoval.

Gerente Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940 prohíbe emplear personas que no tengan cupón de “Servicio Social” y Exención de él

Sindicato Español Universitario

EL JEFE DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DEL SEU EN BILBAO

Inspección de la Jefatura local visitando la Escuela Superior de Trabajo y la Delegación de Auxilio Social.
El pasado domingo, y en visita de Inspección, visitó la ciudad de Bilbao el jefe del Distrito Universitario comandado Marco Cecilia, acompañado del secretario del Distrito, el jefe de la Sección Nacional de Hispanidad y el jefe de la Sección oral del Departamento de Prensa, Propaganda y Publicaciones. Visitaron a Jefatura local del SEU y acto seguido se trasladaron, con asistencia de todas las jerarquías locales y autoridades, a la Escuela Superior de Trabajo, donde la Academia de Cultura del SEU celebró una conferencia, en la que intervino el R. P. Crisógono y el jefe del Distrito Universitario.

El primero disertó sobre “La espiritualidad de la nueva España”, y el segundo dejó patente la misión que la juventud universitaria tiene en la nueva España, dedicando un recuerdo a los camaradas caídos, a la callejera, a la de las cárceles y de las trincheras, que acaban como suplicantes de que la juventud, cumpliendo la memoria que a los muertos laboran son los indicados a marcar la pauta en nuestra ruta; significó el sentido de la España Una, Grande y Libre, exhortando a una formación y disciplina adecuada al momento que nos haga acreedores del legado que nuestra historia nos marca, expresando el sentido que tiene para el Imperio Español Gibraltar, Africa y Sud-América, no debiendo delimitarse más fronteras en nuestra Patria que las que marcan la sangre de los mejores, terminando con un recuerdo a los camaradas que en Rusia están vengando la sangre del Fundador.

Por la tarde, el camarada Vila, jefe de la Sección de la Hispanidad del Departamento Nacional del Servicio Exterior, dió una magnífica conferencia en el comedor de Auxilio Social a los niños, que con todo entusiasmo la escucharon y aplaudieron fervorosamente, habiéndolos saludado José Antonio y del paragon del niño y del anciano.

SINDICATO DE CIENCIAS

El día 27 de los comités de este Sindicato, presidida por el jefe del Distrito Universitario, con asistencia de todos los delegados.
En ella hizo uso de la palabra el camarada jefe del D. U., que con algunas consignas y señas de carácter fundamentales. A continuación tomó la palabra el jefe del Distrito, quien expone los problemas que sover este curso, así como los proyectos. Por su parte, los delegados promueven franca y sincera colaboración.

Arriba España!